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üvérces zavaróások miatt 
lezuhanás mentes harci repülőgépekkel szerelik fe Mussolini mondoiia Iripoliszban : 

mosi kezdődik - Anslla jesuzékben válasz 
Libuya uj förténelme 

tlélajánlására 
Auszíria Magyarorszássai eguütt változatlanul ragaszkodik a római-egyezmény alapelvelhez 

(LONDON.) (Reuter.) A clichyi 
események, amint várnni lehetett, 
világszenzációvá nőtték ki magukat, 
melyekkel az egész nemzetközi sajtó 
foglalkozik. Londonban is nagy meg. 
döbbenést váltottak ki ezek és amint 
a lapok szinte egyértelmüleg meg- 
jegyzik, teljes részvéttel vannak a 
Blum kormánnyal szemben, mely 
állandóan a sulyosabbnál sulyosabb 
megpróbálatások elé kerül. A Dafly 
Telépraph szerint amilyen sajnálató- 
sak, olyan érthetetlenek is ezek a 
jelenségek, mert amire a parlamen- 
tarizmus történetében alig van példa, 
éppen a kormányalkotó pártok részé- 
ről fapasztalhatók az állandó elgán- 
csolási kisétletek. A Berlingske Ti- 
dende sulyosan hibáztatja Thorezt, 
aki nyilatkozataiban agészen külön 
legesen nemzeti kommunista, de cse- 
lekedeteilben megfontolás nélkül kö- 
veti a komintern utasitásait A Tri- 
bune tömegőrületnek nevezi a clichyi 
eseményeket és a tegnapi félnapos 
sztrájkot, lármacsinálásnak és hata- 
lom fitogtatásnak tulajdon kormá- 
nyuk ellen. ami mögött azonban ot 
lappang az országok legnagyobb at- 
ka, az anarchia. Nem lehet tudni mi 
esz a vége - irja a lap - de szinte 
bizonyosan meg lehet jósolni a for- 

A német sajtó kizáróla, 
Moszkvának tulajdonitja az állandó 
izealmakat és aggodalmának ad ki- 
fejezést afelett, hogy bekövetkezhe- 
tik a proletárdiktatura. A Jegelkese- 
Tedettebb, egyben legélesebb a fran- 
cia jobboldal hangja, melyből kicsen 
ül az engesztelhetetlen ellenséges- 
kedés aa népfronti kormányzattal 
Szemben. Párispan és a vidéken 
égyébként helyreállott a rend és 
amint a késő éjjeli jelentések közlik. 
Sem a demonsirativ sztráik alatt, 
fem utána nem került kmolyabb 
psszetüzésekre sor. A baloldali pár. 
lok vezetői toz ákbi bizalmukról biz- 
Ositották Blhunna miniszterelnököt, ki 
hangsuly zta, hogy megindittatja a 
vizsgálatot elehyi események teljes 
kiderítése és a fölelősség megáliapi- 

Aag! tito'zatos uj hadirepülő 

hirszolgálati iroda jelentése szerint 
a szovjet sajtó Sir Phiipp Sasson 
angol légügvi államitkár ismert lon- 
doni alsóházi bejelentáseivel foglal- 
kozva közli, hogy az angol hadvezető- 
ség teljesen uj rendszerü hadi repülő 
gépeket épttet, melyeknek tikát 
hét lakattal őrzik. Az uj jégi ször 
nyetegek óránkint 550-600 kilomé- 
teres sebességet fejtenek ki, a lave 
gőben láthatatlanok és repülésük 
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(VATIKANVAROS.) (Reuter.) Az 
Osservatore Romano mai száma tel- 
jes terjedelmében közli XI. Pius 
pápa 126 oldalas, antikommunista 
enciklikáját, mely a vallásosság hat- 
hatós védelmére hivja fel a világ 
katholikusait. A kommunizmus alap. 
ja a materializmus - mondja az 
enciklika - tagadja a lelkiséget, 
szétzülleszti a családi kötelékeket, 
megszentségteleniti a házasság fo- 
galmát és az uccákra kergeti a gyer- 
mekeket, Ezzel szétzülleszti az álla- 
mot is, mert gonosz a csontja vole- 
jéig. Káros hatásu ópium és a mun- 
kásság legátkozottabb, ellensége, 
amint azt az oroszországi példátlan 
proletárnyomor bizonyitja. Legerő- 

szinte zajtalan. Egy rajtuk elhelye- zett szerkezet segitségével bombauta- 
lálati lehetőségük majdnem 100 szá- 
zalékos és különleges egyensuly be- 
rendezkedésük lehetetlenné teszi a 
katasztrófákat. Az Izvesztia befeje- 
zésül megjegyzi, hogy ezek az uj t- 
pusok az eddig ismert légi hadi tak- 
tikát tökéletesen meg fogják vál- toztame.e 

! 

Mesijelent a 126 oldalas antikom- 
munista pápai enciklika 

sebb fegyvere a lázitás és mások ja- 
vainak odaigérése, ami az emberrel 
együtt születet kapzsiságnál fogva a 
legjobb propaganda eszköz. Ennek 
köszönhető elterjedése is, továbbá a 
sajtó nemtörődömségének, mert kü- 
lönböző kényelmi és gazdasági szem- 
pontból elmulasztja a felvilágositás 
munkáját. Hogy ez mire vezet, leg- 
jobb példája Oroszország, Spanyol- 
ország és Mexikó. melyeknek népel 
hallatlan szenvedések árán kénytele- 
nek megismenni a kommunista ta- 
nok kiábránditó csalódásait. Minden 
katholikusnak kötelessége tehát fel- 
venni a harcot ez ellen a destruktiv 
ideológia ellen és küzdeni a lelkiség 
érdekében. 

A Duce tripoliszi beszéde 
(TRIPOLISZ.) (Reuter.) Musso- 

lni mmiszterelnöktegnap délután a 
tripoliszi kormányzóság erkélyéről 
óriási tömeg előtt tartotta meg be- 
szédét a libiai muzulmánokhoz. A 
Szónoklat, melyet az összes európal 
leadók közvetitettek, külpolitikai kér- 
désekkel nem foglalkozott és inkább 
helyi vonatkozásu volt. III. Viktor 
Emanuel uralkodó megbizott, hogy it 
év után ismét idejöjjek közétek és 
meghaligassam jogos kivánságaito 
kat - mondotta a Duce. - 
ajándékoztatok nekem és én öröm 
mel fogadtam ezt, mert a kard a ha 
talom, jog és az igazság jelképe. 
Libia uj történelme most kezdődik, 
mert megmutattátok hüségeteket ez 
alatt a napok alatt, amikor Olasz MOSZKVA) (Reuter A Tass 

szükszavu ember vagyok, de 
igérek, azt be is fogom tartanii A 

Kardot 

ország nehéz időkön ment keresztül. 

Sok vitéz katonát adtatok ez alkalom 
kor a hazának, akik amikor a nagy 
nyár elkövetkezik, haza jönnek, hogy 
ünnepelhessétek őket. Róma hüség- 
tekért jogot, jólétet, megelégedést es 
a pfóféta törvényeinek tiszteletét 
adja, mert be akarja bizonyitani, 
hogy szeret benneteket. Ismertek jól. 

amit 

Duüce beszédét a tömeg leirhatatlan 
lelkesedéssel fogadta. 

Dr. Schmidt oszírák külügyi 
államtitkár az „uj" orientációról 

(BÉCS.) (Reuter) Dr. Sechmidt 
Guidó osztrák külügyi államtitkár 
azokra a hirekre vonatkozólag, me 
lyek szerint Ausztria és Magyar 
ország uj külpolitikai orlentációt 
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minősiti, mig szinte 

Mai számunk 8 oldal, ára 1lel 
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Szombat 

vesznek fel, a következőképpen nyi- 
latkozott: A külföldi sajtó beállitásai 
vagy téves intformációk eredményet, 
vagy céltudatos elfexlitések. Ausz- 
tria és a vele sorsközös Magyarország 
külpolitikai irányvonala adva van ás 
lefektetést nyert a római egyezmény 
ben, amihez ragaszkodik. Énnek a 
szerződésnek keretén belül minden 
olyan államhoz szivesen közeledik, 
mely az egyenjoguság elismerése 
mellett a béke ügyét kivánja szok 
gálni. 

Dr. Schuschnigg Budapesten 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Az osz- 
trák szövetségi kancellár tegnap dél- 
után 5 órakor a mátyásföldi repülő- 
térre érkezett, ahol Darányi minisz- 
terelnök, Kánya külügyminiszter és 
a budapesti olasz követ fogadták. 
Schuschnigg, kit Budapesten nagy 
szeretettel vesznek körül, elutazása 
előtt nyilatkozott. A mai ideges lég! 
körben minden utazásban politika 
szenzációkat keresnek, Ausztriának 
és Magyarországnak nincsemek szen- 
zációi. Baráti egyetértésben élő álla- 
mok - mondotta a kancellár me 
lyeknek közös külpolitikájuk van a 
római egyezmény szellemében. Látc- 
gatásom kizárólag a régi barátsaág 
még szilárdabbá tételének célját szol- 
gálja. 

Szigoritott statárium Palesztina, 
ban 

(JERUZSAÁLEM.) (Reuter.) 
tábornok a főváros és a nagyobb 
városokban szigoritott statáriumot 
rendelt el, ami azt jelenti, hogy este 
7 órától kezdődőleg minden nyilvá- 
nos helyiség zárva van és az uccákon 
tartózkodni hatósági közegeken ki- 
vül senkinek se szabad, továbbá, 
hogy a rendvédelmi csapatoknak 
azonnali korlátlan fegyverhasználati 
joguk van. 

Dall 

Anglia jegyzékben válaszol a 
február 3-iki Caballero ajánlatra 

(LONDON.) (Reuter.) Angol hiva 
talos körökből származó jelentés sze 
rint a Fogein Office a február 9-1, 
Spanyol Marokkót felajánló Caballe- 
ro memorandumra, most miután az 
Anglia akaratán kivül nyilvánossá 
lett és megnem történtté tenni nema 
lehet jegyzékben válaszolni. A jegy- 
zék megisméth az Eden külügymi- 
nisztér által szóban már annak ide- 
jén közölteket és pedig, hogy a brit 
kormányzat azt semmi körülmé- 
nyek között se veheti igénybe, tekin- 
tettel arra, hogy ellenkezne az olasz- 
angol gentleman agreementi status 
duo pontozatával. Az olalsz sajtó 
Angla e lépését peldásan korrektnek 

megismételhe- 
tetlenül nyilatkozik Caballeroról, ki 
- amint a Giornale dtala ir ja - 
azért, hogy egy kisebbségbe került 
párt uralmát s a terroron felépülő 
rendszeret biztosithassa, nem átal-



leges álláspontjával. 

latta hazája gyarmatát, melyért any- 
nyi spanyol vér folyt el, áruba bo- 
csájtani. Amint a Havas iroda közli, 
a londoni jeg yzékkel egyidejüleg a 
Guai dOrsay is vissza fogja utasi- 
tani az ajánlatot azzal, hogy ellenke- 
zik Franciaország hangoztatott sem- 

Egyelőre nincs szó Cabailero távó- 
zásáról 

(VALENCIA A Daily Telegraph 
tudósitójának jelentése szerint a Dai- 
ly Mail azon hiradása, miszerint Ca- 
ballero távozása befejezett tény, ko- 
rainak bizonyult. A spanyol premier. 
miniszter poziciója szilárd és a párisi 
spanyol követnek Araduistainnak va 
lenciai utja nem az állitólagos kor- 
mányválsággal, hanem a semleges- 
ség ellenőrzésével volt kapcsolatos. A s 
Dany Telegraph közlésével szemben 
a Stefani és Havas irodák ismétel 

tonocsság. 

ten megerőstek a kormányválságról 
és Garcia miniszterelnökségéről el- 
terjedt hireket. 

(PARIS.) Tegnep még kisebb za- 
vargások voltak, de néhány kisebb 
üzem kivételével mindenütt megszünt 
a sztrájk és helyreállt a munka foly 

A párisi világkiállitáson 
a mémet és olasz kiállitási csarnoko- 
kat a sztrájk alatt szigoruan őrizték, 
de mert egy sztrájkolócsoport meg- 
szállotta az olasz csarnokot, az olasz 
követ tiltakozott ez ellen és a meg 
szállókat rendőrileg telepitették Hi. 

Diákzavargások Kairóban 

(KAIRÓ.) Tegnap sulyos politikai 
természetü tüntetések és zavargások 
voltak. A rendőrség nehezen terem- 
tett rendet, miközben számosan meg- 
sebesültek. Tüntetés volt az egyik lap 
előtt, ahol a kiadóhivatal ablakait be 
zuzták. A zt során har- 

minc diák megogbesült. 
Antonescu és Anzhelescu uta- 
zásai 

(VARSó. Anghelescu román köz- 
oktatásügyi miniszter tegnap több kul 
furális intézményhez látogatott el, 
majd az egyetemen jelent meg, ahor 
tiazteletbeli doktorrá avatták és be- 
szédek méltatták érdemelt, Angheles 
cu tegnap este Poznamba utazott. 
Ugyanakkor Ankarából jelentik, 

.. 
hogy Antonescu román külügyminisz 
ter tegnap ujabb megbeszélést folyta 
tott Inonu miniszterernökkel és Ruzs 
du Arrassal. Tegnap pedig Inonu tea 
délutánján vett részt, A többőrás ta- 
nácskozásokról ma hivatalos közle 
ményt adnak ki. 
Athénben ugyanakkor a Balkán- 

szövetség gazdasági tanácsa ült ösz- 
sze Metaxas miniszterelnök elnökleté 
vel és a tanácskozásokon Románia ts 
képviselteti magát. 

e. 

071 tanács dontem 
a tőiskolál mennultásának hgyet 

Talorcsou miniszterelmök a parlamenti szünciben ellátodat prágaba 

(BUCURESTI.) A főiskolai tör- 
vényt módositott formájában tegnap 
a szenátus is megszavazta 84 szava 
zattal 14 ellenében. A kamarában pe 
dig az állami költségvetést és méhány 
azzal kapcsolatos törvényt szavaztak 
meg. A költségvetési vita során Can 
cicov pénzügyminiszter hangoztatta, 
hogy a költségveési egyensuly meg- 
teremtésével elégedett lehet. Ismertet 
te közben, mit tett a nemzetgazdaság 
ujjáélesztéséért, mit forditott fegy- 
verkezésre és más fontos célokra. 

Sassu igazságügyminiszter tegnap 
ujabb körrendeletet küldött az ügyész 
ségeknek az uj ostromállapot tör 
vénnyel kapcsolatosan. A rendelet 

hangsulyozza, hogy a hatóságok 
jövő magatartű- 

sát véteknek tekinti ik és az a hivatot- 
tak részéről nem részesülhetnek bo- 
csánatban. 

A nemzetnevelésügyi minisztérium 
március 26 ra összehivta az egyetem 
közi tanácsot, amely hivatva lesz fog 
lalkozni az uj főiskolai törvény alkal- 
mazásának végrehajtási utasitásá- 
val, továbbá a diákotthonok és diák 
étkezök müködési szabályaival. Az 
egyetemközi tanács fogja kidolgozni 
az egyetemek ujra megnyitásának 
módozatait is. 

A parlamenti ülésszak berekeszté- 
.se után Tatarescu miniszterelnök bel 

ügyminiszter Prágába utazik, ahol 
hivatalos látogatást tesz. Kiséretében 
megy Glatz tábornok, nemzetvédelmi 
államtitkár. A csehszlovák sajtó már 
is örömmel üdvözli Tatarescu prágai, 
brünni és pilseni látogatásának hirét. 
A miniszterelnök politikai, gazdasagi 

és hadügyi természetü tárgyalásoka: 
fog folytatni Románia és Csehszlová- 
kia minél teljesebb együttmüködése 
ről. 

Mititza Constantinescu bankkor- 
mányzó párisi látógatása Francta 
országgal kötendő megegyezéssel áli 

összefüggésben, 
irányuló kivitelt és fizetési módoza- 
tokat iletőleg. 

Megti 

(DEJ.) Tegnap délelőtt a csendőr- 
ség, biróságok és a rendőrség rész 
vételével megtörtént a catcaul rabló 
gyilkosság helyszini szemléje, amely 
re a tettesen Hurducas Vasilien, Sán 
dor, Gézán, Tudor Gézán és Varga 
Dezsőn kivül egy cigányasszonyt is 
kivittek, aki a tett elkövetése idején 
a szekérre ügyelt fel. A gyilkosok 
pontoa végigmutatták a hatóságok 

örtént a catcaui rabló 
úvuilkosság keleszni 

sicmléje 
nak, hogy a 
miképen folyt le. Érdekessége volt a 
helyszini szemlének, hogy az egyik 
béres legény, akinek a rekonstruálás 
nál szintén szerep jutott, mert egy 
dorongot adtak a kezébe, nagy buz- 
galmában majdnem agyonütötte az 
egyik rabógyilkost. A helyszini szem 

számunkban le lefolyásáról holnapi 
részletes tudósitást adunk. 

emeletről 

(SIBIU,) Stancescu Alexzandra egy 
őrnagy 25 vos felesége tegnap szobát 
bérelt a Bulevard szálloda III-ik eme 
letén és alig félóra mulva az emeleti 
ablakból öngyilkossági szándékkal az 
uceára vetette magát. Koponyalanpi 
törést szenvedett és kórházba szálli- 
tása után kevéssel meghalt. A tighi- 
nai származásu orosz nő az öngyükos 
ság elkövetése előtt ajakruzzsai egy 
papirra a következő sorokat irta: 
- Idegbántalmakban szenvedek. 

levetette magát a harmodik 

uriasszon 

ese..e 

cú sibiul 

Tettemért senki: sem felelős. 
gyilkosság pillanatában, két arra ha 
ladó tiszt ki akarta fogni a lefelé zu 
hanó asszonyt, de mire a szinhelyre 
siettek a fejjel lefelé zuhanó nő ko- 

roncsoló- 
A fiata 

ponyája valósággal ketté 
dott a kemény kövezeten. 
szép urinő egyidő óta itt lakik és va 
lészinüleg azért bérelt szállodai szo 
bát, hogy öngyukosságát zavartala- 
nul végre hajthassa. Tragédiája szé- 
leskörü részvétet váltott ki. 

a relaprszágbe 

több. 

me gdöbbentő büntén 
; a temetői kápolnából. 

azt Önnek igazolja. 
figyelmét, 

saját érdekében csak akkor eszközől 
je, ha már 

mabb maglavii csoda 
történt az ökiráluságban 
(BUCURESTI) A Capitala jelen- 

tése szerint a maglaviti csoda fősze- 
replőjéhez, Petrache Lupu pásztoré 
hoz hasonló eset történt Iasimegyé. 
ben. A közlemény azt mondja, hogy 
az elmult napokban, amikor Alexan. 
dru Ciobanu pásztor Henry Manol 
juhaklának közelében a juhoka: 
őrizte. csodálatos látomást látott. 
A pásztor azt állitja, hogy ragyo 

gó sugárözönben megjelent neki az 
Úr, lángsugaraktól megvilágitót! 
alakja és a következőket mondotta 
neki. „Te vagy az én kiválasztott en 

berem, menj és hirdesd szavamai a 
népnek és forditsd gonosz szivükel 
ismét a jóra." Ezután az Ur még az! 
parancsolta neki, hogy a közelben 
ásson egy kutat, ahonna gyógyitó 
erejü viz fog felfakadni és minden 
pénteki napon hirdesse Isten dicső 
ségét. Az ujabb „maglaviti" eset hire 
napok alatt szétterjedt az egész kör 
nyéken és máris százával és ezrével 
érkeznek a zarándokok az ország 

az uj csodapásztort. 

I rándoklása miatt máris egyre 3ob 
Eban kezd fellendülni. 

v.... 

vény ellen. Ma este hét órakor az 
egyetemközi tanács gyülést tart, ame 
lyen tiltakozni kiván a technikai tő 
iskolai oktatás egységesítése ellei. 
= Ismét kevesebb van egy szelid 

virágszállal. 

nekünk ma a posta. 

ken délután 4 órakor megy 

tragédiáját csak fokozza az a tény, 
hogy az anyát néhány hónappal ez 
előtt vesztették el. Most pedig utána 
a jóságoslelkü kisleánykát. 

-. Egy jó tanács, amiért nem kell 
fizessen: Ha vagyonát megőrizni 
óhatja, csak az ötletes reklám am 

Azért felhivjuk 
hogy naptár rendeléselit 

megtekintette a mi min: 
táinkat és ugy meggyőzödött áruink 
ról és árainkról, mert a jövő évi sze 
rencsés 1938-ra elismert müűvészek 
terveit hozzuk forgalomba s minden 
nek dacára, 
tervekkel lettek kibővitve, a nagyob 

tömeg készitése folytán 20 százalék 
A kkal olcsóbbodtak. Allitásaink komol 
zön sága felől tessék meggyőződnii 

jen ajánlatot mástól és rendeléselt 
adja fel nekünk, mikor is kitün 
hogy szép áruink dacára sokkal 

domására adjuk, hogy a bélyegille 
keket mi kötelezőleg magunkra vál- 

telményeknek megfelelően felbély 
gezünk. - ORIENT naptárvállá! a' 
Cluj, Iulu Maniu No. 8. 

-minden részéből, hogy meghajlgassát 

Stefanesti község pedig a a hivők z za 

Az egyetemközi tanács e 
zik a technikai főiskolai oktatási tör 

A szivet akaratlanul 
elszomoritó gyászjelentést kézbesitett 

Becze Médi az 
augusztenm róm. kath. elemi leány 
iskola I. a. tanulója életének 8-ik évé 
ben rövid szenvedés után meghal 
Egy szelid virágszállal ismét keve 

sebb s egy nagy szülői bánattal ismét 
Az ártatlanlelkü kisleányka 

halála édesapját, Becze Géza szabó 
mestert, két kis testvérét és nagy ró 
konságot boritott mély gyászba. A 
kis elemista leányka temetése pénte- 

végbe a 
A Becze-család 

nak a titka. Egy feltünő szép naptál, 

hogy mintáink értékes 

előtt feladná naptár rendeléselt 

csóbbak vagyunk. Ezuton szives tü 

aljuk, reklámokat a törvényes köv 

.
.
-
.
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Fáy sfalcrorszá 
„loestét!1 

zztalllallll a 

úl kastély kisértele 
Arancia domb' különös rejteluc 

Vannak dolgok, amelyekre nincs 
magyarázat. Vagy elfogadjuk, vagy 
tagadjuk, de a tények mégis tények 
maradnak. Az alábbi eset 1s egyike 
azoknak a jelenségeknek, amelyeket 
megérteni nagyon nehéz, de, hogy 
megtörtént, azt számos szavahihető 
komoly és korrekt ember tanubizony 
sága igazolja. A hires Marie Silbert 
gráci médium egyik esetéről van szo. 
Sibert asszony néhány hónappal ez- 
előtt meghalt s halála alkalmából 
számos más érdekes történettel kap- 
csolatban elevenitették fel az alább 
elmondottakat is. 

KISERTET A KASTOLYBAN 
Néhány esztendővel ezelőtt egy 

felsőstájerországi dusgazdag földbir- 
tokos levélben arra kérte Marie Sil. 
bert asszonyt, látogassa meg kasté- 
lyát, mert rendkivül nyugtalanitó 
jelenségek mutatkoznak éjszakáról- 
éjszakára ott. A környék lakói való- 
sággal elkerülik a kastélyt és a szol- 
gáló személyzet nagyrésze is kilépett 
mert a zavaró jelenségek nyugtala- 
nitólag hatottak rájuk, Silbert asz- 
szony teljesítette a kivánságot és fel- 
kereste a földbirtokost otthonában. 
Az alkonyati órákban érkezett meg. 
Rövid idővel később a második eme- 
leten lévő könyvtárteremben asztal- 
hoz ültek. A földbirtokos ugyanis eb- 
ből az alkalomból több barátját és ro 
konát is meghivta. Egy hataimas 
tölgyfaasztal körül foglaltak helyet, 
hogy deiejes kört alakitsanak. Már 
az első pillanatokban különös jelen- 
ségek mutatkoztak. A padló recsegni 
kezdett, a könyvtárszekrényeken han 
gos kopogtatás hallattszott, az ajtó- 
kon dörömböltek és az ablakok is 
megcsörrentek. Nagyobb dolgok azon 
ban jó ideig nem történtek. Éjfél felé 
aztán Marie Silbert mély kábulatba 
esett. Néhány perccel később a 
könyvtár egyik ablaka erősen meg- 
zörrent, mintha ököllel verték volna 
meg és amikor a kör résztvevői odati 
gyeltek, iszonyodva vették észre, 
hogy egy halálsápadt arc mered az 
ablakon keresztül rájuk. Az ismeret- 
len jelenség szemei halott emberére 
emlékeztettek, Homlokát és halántó 
kát barna hajtincsek övezték, fején 
vedix régies formáju katonasapka 
olt. 
Sirbert asszony felállt és merev 
léptekkel keresztül haladt a termen 
az ajtóig, gépies mozdulattal kinyi- 
tolta és kilépett a folyósóra. A kör 
era ugomiban hakátak, A folyó- 

! almas viaszgyertya világi- 
totta meg. A médium kiemelte ódon 
vas tartójából az egyik gyertyát és 
sztán az oldalajtó felé tartott, amely 
Az ebédlőterembe vezetett. Amikor 
méhány pillanatia! később a kör tag- 
l is behatoltak az ebédlőbe, üresnelk 
tták: Silbert asszonynak nyoma 

Sem volt. Mindenfelé keresték, de 
em találták meg. Végül valaki be- 
tott a könyvtárba és a médiumot 

találta az asztal mellett, éppen 

Divatlapok a 

Kosztum-, kabat-, ruha-, fe- héernemü.. syermek-, kalap- és biuzdivatlapok rendki- vüli nagy választékban 
kaphatók 

C(ULIURA 
yvkereskedésben elul, ser. 

emeorandului 4. (Udvarban, 

i 

abban a pillanatban tért magához és 
osodálkozva nézett szét maga körül. 
A mediumok a legtöbb esetben nem 
emlékeznek a kábulatukban történt 
eseményekre. 

A „FRANCIA DOMB" REJ- 
TÉLYE 

Másnap reggelre kocsikirándulást 
terveztek az ugynevezett Francia 
dombhoz," amely körülbelül 3 órá- 
nyira feküdt a kastélytól. A dombhoz 
közel lévő vendégfogadóban megreg- 
geliztek. A „Francia domb" elneve- 
zést innan kapta, mert állitólag alatta 
Napoleon öt katonája alussza örök 
álmát. A vendéglős nagy tisztelettel 
fogadta a társaságot. Feltünt azon- 
ban, hogy különös érdeklődést tanu- 
sit Silbert asszony iránt. A legna- 
gyobb csodálkozásal szemlélte, végül 
is megszólalt. ötölve-hatolva elmon- 
dotta, hogy az éjszakai órákban vá- 
ratlanul fölébredt, az ablakhoz lépett 
és nagy megdöbbenéssel látta, hogy 
Silbert asszony, akit egyébként már 

régebbről jól ismer - hatalmas égő 
gyertyát tartva a kezében, merev 
mozdulatokkal halad a „Francia 
domb" felé. Meg is szóhtotta őt, de 
az asszony tovább haladt, anélkül, 
hogy választ adott volna neki. 

MEGSZÜNNEK A KÜLÖ- 
NÖS JELENSÉGEK 

A társaság tagjai megdöbbenve 
néztek egymásra. Hihetetleunek tet- 
szett, amit a vendéglős mondott, 
mert hiszen a vendégfogadó kocsi- 
val is közel 3 órányira volt a kas- 
télytól. Mekkora volt azonban a cso- 
dálkozásuk, amikor később a „Fran- 
cia domb"-hoz hajtattak és ott a 
kőemlék lábánál megtaláltak annak 
a gyertyának a csonkját, amelyet 
Maria Silbert asszony az éjszaka fo 
lyamán a kastély folyósóján kiemelt 
vastartójából. Meg kell még emliteni 
azt is, hogy ettől a perctől fogva 
csend és nyugalom volt a kastély- 
ban. Semmiféle kisérteties jelenség 
nem mutatkozott többé. 

szseese 

(PARIS.) A Petit Parisien jelenti 
Muhlhouseból, hogy Németország 
ban egy a mai rendszer ellen irányulo 
összeesküvést lepleztek le. Az össze- 
esküvés, amelynek élén monarchista 
érzelmüek és az ugynevezett acélszer- 
vezethez tartozók állottak, kipatta- 
nása után számos letartóztatáshoz 
vezetett. A letartóztatottakat szigoru 
vizsgálatok fogják követni. A badeni 
hiradás szerint ezzel a kipattant ösz 
szeesküvéssel áll összefüggésben, 

Francia lap hiradása - egy állitólagos 
összeesküvésről 

hogy a jövőben a belügyminiszter 
szigoru ellenőrzést fog elrendelni az 
összes német határterületeken. A 
titkcs rendőrség ezenkivül kutat Lö- 
rach és Weiler környékén egy rövid- 
hullámu rádióleadó után is, amely 
esténként Hitler ellenes propagandát 
iszokott kifejteni. 

Berlini hivatalos körökben a hir- 
adásokat cáfolják és kijelentik, hogy 
azok a francia sajtó kitalálásai. 

(CLUJ.) Röviden ismertettük a ma 
gántisztviselői törvénytervezet azon 
részeit, amelyek a foglalkozás gya- 
korlásához szükséges igazolvány meg 
szerzésére, továbbá a Nyugdijintézet 
felállitására vonatkoztak. Most a ter- 
vezet azon részét ismertetjük, amely 
a magántisztviselőknek a munkaadó- 
hoz való viszonyával foglalkozik. 
Minthogy ez a szakasz az 1929. évi 
munkaügyi törvény megfelelő pont- 
jainak egyszerü ismétlése és tekiu- 
tettel arra, hogy a magántisztviselők 
közül nagyon sokan egyáltalán nem 
ismerik az emlitett törvénynek a ma- 
gántisztviselőökre vonatkozó intézke- 
déseit, az idevágó részt szószerint 
közöljük: 
A munkaadó köteles gondoskodni 

arról, hogy a tisztviselőt munkatel- 
jesitése közben egészségében, közbiz- 
tonságában, erkölcsében sérelem ne 

ás, ha a munkaadó kötelezte magát a 
tisztviselőnek lakást és ellátást adni. 
(48. cikk.) A munaadó köteles tiszt- 
viselőinek minden évben pihenési sza- 
badságot adni és pedig: annak a 
tisztviselőnek, aki ugyanazon cégnél 
1-3 év szolgálatot teljesitett 10 na- 
pot, 3-5 évi szolgálatot teljesitett i4 
napot, 5-10 évi szolgálatot teljesi- 
tett 21 napot. Ezen felül minden 
egyes eltöltött év után még 1 napi 
szabadság jár, a szabadsági napok 
összessége azonban nem haladhatja 
meg a 30 napot. Az itt meghatározott 
szabadsági időtartamok minimálisak 
és nem szállithatók le vagy nem mel- 

llőzhetők még külön megállapodással 

érje. Ugyanez vonatkozik azon esetre 

Hosvyan szabályozza a masán- 
tisztviselői törvénytervezet 
a munkaadó és tisztviselő 

logsvisszonyát? 
sem. Ahol 10-nél több tisztviselő tel- 
jesit szolgálatot, a szabadságok szé- 
riákra osztandók, oly módon, hogy 
a normális ügymenet biztositva le- 
gyen. A tisztviselő szabadságának 
egész ideje alatt élvezi az utolsó 3 
hónap alatt kapott fizetésének és 
mellékjárandóságainak középarányo- 
sát, viszonyitva a szabadsági napok- 
hoz. Az a munkaadó, aki nem adja ki 
tisztviselőjének a törvényes szabad- 
ságot, köteles a szabadság tartamára 
eső fizetés kétszeresét kártéritéskép- 
pen kifizetni. Az a tisztviselő, aki tör- 
vényes szabadsága idejére más mun- 
kaadóhoz szerződteti le magát, elesik 
jogaitól és köteles munkaadójának 
a szabadság tartamára élvezett fizeté- 
sét és annak mellékjárandóságait 
munkaadójának visszafizetni. Egy- 
ben elveszti szabadságjogait a követ- 
kező évre is. (49, 50, 89. cikk.) 

Legközelebb a munkaügyi törvény 
további idevonatkozó részeit fogjuk 
közölni. 

- Az Ardeali Irodalmi Társaság 
közgyülése. Az Ardeali Irodalmi Tár- 
saság, miután a szükséges hatósági 
engedélyt megkapta, március 21-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor az unit. 
püspökség disztermében (C. Marechal 
Foch 12.) rendes közgyülését meg- 
tartja. A tárgysorozaton elnöki meg- 
nyitó, titkári, pénztári és ellenőri je- 
lentések, elnökválaszták, tisztujitás, 
uj tagok választása és indiványok sze 
repelnek. A közgyülésre az összes 
érdekelteket ezuton 1s meghivja a ve- 

3. OLDAL 

naas... 

EGEK 

EE ÉS KIJELENTŐ IVEK, VALA 

MINT OKMÁNY, POSTÁ, SzZÁMLA, 
3 REPÜLŐBÉLYGEK MINDEN 
CIMLETEEN ÁLLANDÓAN KAPHA- 

TÓK A CALEA REGELE FER- 
DINAND 59 SsSzÁM ALATTI 

onANYTŐZSDÉBEN 
BETEGSEGÉLYZŐVEL SZEMBEN 

" . 

Közös kincs 
Leon Blum mondotta: „A béke 

közös kincs és áldásai nem lehetnek 
egyesek kisajátitható javai!"... Ama 
Nazarethi ideje óta hányan és hány- 
szor hirdették már a béke nagysze- 
rüségét. „Békét kivánjatok magatok- 
nak, mert ez a legfőbb jó a földöni" 
- tanitotta a mester. És valóban: 
mi lehet jobb ennél? Ami szépet, 
nagyszerüt és maradandót az ember 
alkotott, a békesség ritka és rövid 
szakaiban alkotta. Mert a gyülölet 
csak pusztitani, csak rombolni tud,. 
Vajjon volte még valaha is olyan 
háboru, amely épitett? Evezredes 
kulturák semmisültek meg népek és 
nemzetek fenekedése során. Hol van 
Kaldea és Babilon pompás művelt- 
sége? Hol vannak az egyiptomi és 
görögmüvészet és tudomány nagysze 
rü teljesitményei? Hová lettek Mezo- 
potámia csodálatos csatorna-rendsze 
rei?... Volney, a hires amerikai tör- 
ténetiró és filózofus megrenditő mó 
don ecseteli a romok hangtalanul 18 
vádló beszédét. Igen: a romok ba- 
szélnek. Elmondják mindazt a sok 
szörnyüséget, amit az emberi gonosz 
ság és butaság, az emberi szellem és 
alkotó készség ellen elkövetett. 
Blumnak tehát csak abban van 

igaza, hogy a béke az emberiség kö- 
zös kincse - lehetne. De nincs nép, 
- mint ahogy nincs ember sem, - 
aki békén élhesse életét, alkothasson, 
munkálkodhasson. Irigység és gyü- 
lölet fertőzte meg a társadalom lég- 
körét. Az emberek mindent inkább 
kivánnak most, mint békét. A gyülő- 
let himnuszai tulharsogják a szeretet 
szelid zsolozsmáit. Ember-ember el- 
len, nép-nép ellen fordul és az a di- 
cső és kiváló, aki a másikat le tudja 
gázolni. Hol tarthatna az emberi tár- 
sadalom, ha lelki kulturánk csak fe- 
ligmeddig is lépést tartott volna 
technikai haladásunkkal. Am sajnos 
lélekben meszire elmaradtunk alkotó 
készségünk mögött. Ott tartunk 
még, ahol barlanglakó ősatyáink tar- 
tottak. A különbség közöttünk és köd 
bevesző távoli elődeink között csak 
annyi, hogy mig azok puszta kézzel, 
körömmel, foggal vagy bunkóval vé- 
geztek gyülöletük tárgyával, addig 
mi bombavető repülőgépekket, mér- 
ges gázakkal, percenként több 
ezer lövedéket szóró géppuskákkal, 
százkilóméterekre hordó ágyukkai 
végzünk ellenfeleinkkel. Sohasem 
volt találóbb a mondás, mint most, 
hogy minden ember és minden nép 
annyit ér, amennyi erőt tud mások- 
kel szemben kifejteni. Nyers, fizikai 
erőt!... Mindaddig azonban, amig 
nem a szellem ereje lesz a döntő té- 
nyező ember és ember, nép és nép 
között, pusztába elhangzó kiáltás ma 
rad a jézusi Ige és a Leon Biumok 
békés szózata is. (h. j.) 
- A Kisiparos Szövetség felhivása. 

A Kisiparos Szövetség ciuji fiókja 
54-937. szám alatt felkéri Cluj vá- 
ros lakosságát, hogy csak olyan ipa- 
rosnak adjon munkát, akinek ipariga- 
zolványa rendben van, mert az ujtör 
vény nemcsak a kontárt, hanem a 
rendelőt is 1000-10.000 lejig bünteti. 
Egyben tudatja, hogy a kontár-ese- 
teket a Kisiparos Szövetségnél P. Mi- 
hai Viteazul 17. minden hétköznapon 
8-2 be lehet jelenteni, ahol ez ügy- 
ben mindenféle felvilágosítábsal is 
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„loestét! 

DAVILA-SZINHÁZ HETI 
MUSORA: 

Pének: Hivatalos szünnap. Nincs előadás. 

Szombat d. u 5: LENGYELVÉR. (Nedbal 
Öszkár nagysikerü eperettjének első 

olcsó helyáras előadása) 
Szombat este 9: MUSKÁTLIS ABLAK. (V. 

1. Popa több mint százszor adott ra- 

gyogóan szellemes, hangulatos vigjá- 
tékának bemutatója. Forditotta és 

-endezte: Gróf Lászió. Töszereplők 
Fényes Alice, Felszegay Mária, Czo- 
páan Ilór, Gróf László, lompa Sán- 
dor, Nagy István, Csóka jJózset és 
Lantos Béla. Premier bérlet 24. sz.) 

Vasárnap d. e. 11: CUL BABA. (Ali basa 
Bérczi Mihály. Gábor diák; Solymosán 
Magda. Gül baba: Tóth Elek. Olcsó 
helyárak.) 

Vasárnap d. u. 5: HARANGVIRÁG. (A 
kitüunő cigányzenés, énekes vigjátek 
olcsó helyárakkai; Fényes Alce, Har- 
math Jolán, Kovács György, Tompa 
Sándor, Borovszky Oszkár a főszete- 
pekben.) , 

Vasáruap d. u. 6 MESEÁRUHAZ. (Kilen- 
cedszer.) 

Vasárnap este 0: MESEARUHAZ. (Tized- 
szér.) 

Héttő fél 9. MUSKÁATLIS ABLAK. (Rendes 
bérlet.) 

A ROMAÁN OPFRA MUSORA: 
Péntek, március 19: Szünet. 
Szombat. március 20: (Iskolai matiné) VIC 

Vasárnap, március 21: (este) AZ ELADOTT 

EHtfő, március 22: CARMEN. (Manzer 
zeneigazgató közremüködésével.) 

Szerda, március 24: Szimfónakus hangver- 
seny. (Robert Manzer zeneigazgatóval.) 

MOZI, 
CAPITOL MOZGO MUSORA: 

Szombat: 
A PREÉRIK EZREDESE. Izgalmas és 
nagyszabásu kalandorfilm. Főszerep- 

ben: Gary Cooper, Jean Arthur. 

EDISON MOZGOÓ MUSORA: 

Legjobb müsor, román és magyar felira- 
tokkal: I. PAMPÁK KIRÁLYA. Sláger 
cowboy fiim Warner Baxterrel. II. 
BRODWAY GONDOLÁSA. Vigjáték 
operette Dick Powell-el. Helyárak. 10 
és 15 lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 

Szombat, vasárnap, hétfő, kedd: 
5, b és 9 órakor: Két világsiáger. I. 

GÜLLIVER A TÖRPÉK ORSZÁGA- 
BAN. Orosz filmsláger. II. A SZEN- 
VEDÉLYEK VÁROSA. Megható társa. 
dalmi dráma. Főszerepben: Paul Muni 
és Belle Daviecs. Helyárak 10 és 12-- 
3 1ej. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Szombattól 2 világsikerü francia film: I. A 

LEGIONÁRIUS. Főszerepben: Charles 
Vanel, Marie Bell. II, ASSZONYOK A 
HADIHAJÓN. (Virrasztanak a fegy- 
verek.) Claude Farrére regénye uán. 
Főszerepben: Annabella. Román és 
magyar feliraokkal. 

Vasárnap délelőtt 11,20 órakor olcsó ma- 
tiné7 és 12 lejért. TELL VILMOS. Fő- 
szerepben Conrad Veidt. Román és 
magyar felatokkal. 

SELECI-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap: 

FELEÉJTSÜK A MULTAT. Martha Eg- 
gert kiváló énekesnő legujabb gyönyö- 
rü filme. Rendezte a világhirü Bolváry. 

URANIA MOZGÓ MUSORA 
Szombat. vasárnap: 

KAMELIÁS HOLGY. Dumas regényé- 
nek filmváltozáta. Főszerepben: Greta 
Garbo, Hobert Tavlor, 

Liszt-könyv 
Cs ellenörző könyek 

malmesoknak és lisztkeres- 
kedőkrészére beszerezheiő 

BOROS 
papirkereskedésben tiu]. 

jobb gólarányát 17 mérkőzésen 

küldjék a következő cimre: Dr. 

Zágráhban a 30 éves fennállását 

Eéuiptom-Romaánmia, Egyiptom--Jugoszlávia 
vagy kRomania-jugoszlávia? 

(BUCURESTI) A jövő évi labdarugó- 
világbajnokság harmadik selejtező csoport- 
jába - mint ismeretes - Román,a, 
ÉEgyiptom és Jugoszlávia kerültek. Romá- 
mia mindkét ellenfele igen erős és tekin- 
tettel arra, hogy ebből a csoportból csak 
a csoportgyőztes kerül a 16-os döntöbe, a 
három nemzet szövetsége már megkezdte 

tárgyalásait arra nézve hogy hogyan 

bonyolitsák le a selejtező mérközéseket. 
Egyiptomtól ugy a bucurestii, mint a bel- 
grádi szövetség fél; bár mindkettő Úz- 
leti szempontból - szivesen látná oda- 

Két tontos magyar javaslatot logadoti cl 
a nemzeiközi vivoszövetség 

az olaszok visszavonták és így továbbra (BRUSSZEL.) A nemzetközi vivószövet- 

ség nagygyülése fontos határozatokat 

hozott, melyek a következők: 

Az a vivó aki két évig mem fejtett ki 

profi tevékenységet - vasszaamatorizál- 

ható. Ennek alapján Nedo Nadit, az olasz 

vivoszövetség elnökét is amatőrnek nyil- 

vánitották. 

Elfogadták azt a magyar javaslatot, 

hogy a párbajtórvivásban (mely egy talá- 

latra megy), minden versenyt körvivás 

alakjában bonyolitsanak le (tehát minden 

vivó minden ellenfelével megmérközik, 

Ez a határozat 1938-tól érvényes. 
Ulfogadták azt a magyar javaslatot is, 

hogy torben és kardban egy-egy mérkőzés 

ideje 15 perctől 10 percre szállttassék le. 

Ez a határozat azonnal életbe tépett. 

A két tus bevezetéséről szóló javaslatot 

haza vendégül az egyiptomi együttest. A 

bucureetji szövetség a részjetkérdések meg
 

beszélése végett tegnap telefonom arra 

kérse a jugoszláv szövetséget, hogy küld)e
 

el képviselőit az április elején Bucuresti- 

ben tartandó értekezletre, hogy döntse- 

hek a selejtezők ügyében. Valószinü, hogv
 

Egyiptom minden mérkőzését Bucurestiban 

és Beigrádban fogja lejátszani és pedig 

a három szövetség közös rendezésében, a 

mérközések sorrendjét a bucurecstii érte. 

kezleten fogják megállapitani. 

is egy találalat fog dönteni a mérkőzése. 

kesv. ; 

A párisi vivóbajnokság kezdő napjául 
jukus 10-ikét tüzték ki, a főiskolai világ 

ajnoki vivóversenyek kezdete augusztus 

21. Az 1938ik évi vivóvilágbajnokságot 

Prágában rendezik meg. 
A viliamos törgép bevezetését a nemzet- 

közi szövetség elvben elfogadta és a tech- 

nikai tökéletesités céljára 40 ezer frankot 

szavazott meg a magyar szövetségnek, 

mint feltalálónak. 
A szövetség üléseit bankett zárta be 

melyen megjelent gróf Baillet-Latour, a 

nemzetközi olimpiai bizottság elnöke is, 

aki beszédében megnyugtatta a vivással 

foglaikozó nemzeteket, hogy a tokiói 

eped 
olimpián is fog szerepelni a vivás. 

vVenus elnöksége nem logadta cl Diattkó 

A emostéstcibontasi kérésétit 

nap esti ülésén foglalkozott Plattkó edző 

szerzőlésfelbontási kérésével és ugy dön- 

tött, hogy a kitünő edző kérését nem 

teljesiti Ez annyit jelent, hogy a Venas 

továbbra 1s ragaszkodik Plattkóhoz, aki 

ezután teljesen szabad kezet fog kapni a
 

A magyar labdarugóbajmoksás 
vasárnapi miűsora 

(BUDAPEST.) A Hungária szerdal 

győzelme után jobb gólarányával ismét
 a 

bajnokság élére került a Ferencváros és 

Ujpest előtt. A legelőnyösebb helyze
tben a 

Hungária van, amennyiben 27 pontját és 
szerezte, 

mig a Ferencváros 18 meccsből szerze
tt 22 

pontot, Ujpest pedig ugyancsak 18 mér. 

közésen 25 pontot. A vasárnapl prograin 

a következő: Kispest-Ferencváros, Hu- 

gária -Nemzeti, Ujpest III. kerület, 

Élektromos- Phöbus; Szeged-Bocskai. 

(BRASOV.) A kerületi asztalj tenisz- 

bajnokságokon a férfiegyest Weiszfeller 

Ioria, a férfipárost a Nagy-Brentigan 

Kolping kettőss a női egyest Forisne 

Brasoiva; a nől párost Mátyás-Fórisné 

Brasovia: a vegyespárost Keresztes- 

Fóőrisné Brasovia nyerte. 
(BÜCÜRESTI.) Az egyik legjobb angol 

ligacsapat, a Chelsea európai turára jön; 

melynek során Bucurestiben is fog ját. 

szni két mérközést, valószinüleg juniusban 

a Venus és a FC Rapid csapataival. 

A UEC- CMSC asztaii tennisz revans 

mérkőzését 1937. március 13-ám tartották 

meg s az döntetlenül végződött 10:10 arány 

ban. Ezuttal felhivjuk a CMSC asztali 
tennisz szkosztály tagjait, hogy háziver- 

senyt rendeznek 1937. március 19-én, mely- 
re Benevezni lehet f. hó 19 ig. 

(ORADEA.) Az oradeai sportkörök 
gyüjtést inditottak a nagybeteg Miklo 

Béla gyógykezelési költségeinek fedezésé- 

re. A veterán sportember, aki egész életét 

és vagyomát a sportnak szentelte, ma is 
kórházban fekszik és felgyógyulása még 
hosszu 1dőt vesz igénybe. Azok, akik Miklo 
Bélán segiteni akarnak, adományaikat 

Weisz 

Endre, Oradea Str. N. lorga 17. 
(VZAÁGRAÁB. A budapesti MAC birkozól 

ünnepiő 
Gonzia versenyén 4:3 arányban győztek. 

A DÁN-MAGYAR amatőr ökölvivó mél 
kőzést végeredményben a dánok nyerték 
meg 10.6 arányban. A magyárok közül 
Énekes II, Harangi és Szigetrt arattak 
győzelmet. 

(BUCUÜRESII.) A Venüs elnöksége teg- csapatössze
állitás és a technikai kérdések 

ügyében. Itt emhtjük meg, hogy Platiko 
nak a Venusbóil való távozása hirére az 

Unirea Tricolor nyomban tárgyalásokat 
kezdett a nagynevü edzővel, melyek azon- 

ban most valószinüleg tárgytalanok lesz- 
nek. ; 

ee 
(KOPENHAÁGA.) A dán válogatott ököl 

vivócsapat az első három sulycsoport mér- 
közése után 42 re vezet a magyar váloga.- 
tott ellen. 
(BUDAPEST.) A Margitszigeten uj, 

nyitott sportuszodát épitenek 20x530 m-es 
medenmcével és 4000 ember befogadására 
alkalmas tribünnel. 
(BÜCURESTI.) A főszövetség március 

29iki ülésére tüzte ki a jéghokki asztal! 
tenisz és rugbyszövetségek által letiltott; 
illetve büntetett játékosok felebbezésének 
tárgyalását. 
BÓDOLA, a CAO válogatott játékosa 

az egyik nagy budapesti sportegyesülettől 
is szerződetési njánlatot kapott 700 pengo 
havi fizetéssei és azon engedménnyel, 
hogy a játékost hazaengedik a román va 
logatott csapat mérkőzéseime, illetve meg 
engedik a román csapatban való további 
szereplését is. - Ez a megoldás kielégit! 
a bucurestii szövetséget is és nem lehetet 

leszerződni. 

-lársasá 
0 FLOAREA REGINEI Gyopár turista 

egyesület tudomására hozza az érdekel- 
teknek, hogy vasárnap, folyó hó 21-én dél- 
előtt 0 órakor tartja választmányi gyüló- 
sét s ugyanznap délután 3 órakor pedig 
rendes évi közgyülését az Egyesület hely1- 
ségében (Calea Motilor 8, szám alatt). - 
Ezeken kéri a tagok minél nagyobb szára- 
bn való megjelenését a vezetőség. 

0 A CLUJI ZSIDÓ IPAROSOK AGG- 
MENHÁAZA javára f. hó 21-én, vasárnap 
délután 4 órai kezdettel a Regal" bar tu- 
lajdonosai nagy, müűsorral egybekötött 
teadélutánt rendeznek. Kérik Cluj város 
társadalmát, hogy ezen a jótékonycélu 
rendezvényen minél nagyibb számban meg- 
jelenni sziveskedjék. 

A CLUJI MOTO-CLUB ROMAN fo- 
lyó hó 21-én, vasárnap délelőtt 10 órai kez- 
dettel szezonnyitó motorkerékpár versenyt 
rendez a capusi hágón, amelyen a résztve. 
vőket és vendégeket szivesen látja a rende 

len, hogy Bodola végül is Budapestre iog 

A CMSC TURISTA SZAKOSZTÁLYA : 
hó 21-én gyalogos kirándulást remdez a 

Baciui torokba, Indulás reggel s órakor. 
Egyben felhivja az összes CMSC tagok ri. 
gyelmét, hogy f. hó 28-án, husvét vasár 
nápján nagy szezonnyitó kirándulást ren- 

dez Vista községbe és könnyékére. Ugyan. 
akkor az értékes régészeti gyüjteményt és 
a hires calotasigi népviseletet is megte. 
kinti Vendégeket szívesen lát a szakosz. 
tály vezeősége. 

( A KATH. NAPKOZI OTTHONBAN 
március hó 21-én, déjután 4 órakor tartják 
az Apák napját. Változatosan szép gyer 
mek énekek, szavalatok, táncok. torna és 
tréfás jelenetek keretében üdvözlik a nehéz 
viszonyok között, erejük minden megfe. 
szitésével érettük élő és küzdő jó spálkat 
az otthon kedves gyermekei. Az alkalmi 
beszédet Ft. Márton Áron kanonok plebá. 
nos mondja. Legyen ott minden gyermeke: 
szerető embera szegény gyermekek ünne 
pén. 
( KÉPKIÁLLITÁS. Március 21-en, a pre. 

fektura üvegtermében nyilik meg Hübner 
Károly brasovi festőmüvész képkiállitása 
Ugyanakkor Kleim József balamarei festő. 
művész a Minerva állitó helyiségében 
(6tr. Bron L. Pop 5.) tartja képkiállitását. 

Rádiló 
SZOMBAT, március 2606.6. 

BUCURESII. 0,50: Tonna zeme: orvosli 
tanácsadó; szakelőadás; hirek, 13: Leme.- 
zek, 14,50: Hirek. 15.15: A „Románia őr. 
ség"-i szervezet órája. 18: Rádiózenekar 
BUDAPEST I. 7,45: Torna, lemezek, ét. 

rend. 14: Hirek. 14,20: Elbeszélés 11,45.: 
Előadás. 13,05: Zenekar. 13.30: Hirek. - 
14,30: Hanglemezek. 15.40: EHirek. 17,20. 
Mese. 18: Ének. 18,30.: Rádjó üzenete. [9 
Cigányzene. 20. Vidám est a Studióban 
21.15: A bécsi rádióállomás műüsorának köz 
vetitése, 22,55: Hirek. 23.15: Részletek a 
magyar-olasz országok között válogatott 
birkozómérkőzésről. 24: Kávéházi zene. - 
1,05: Hirek. 
BUDAPEST II. 19: Mezőgazdasági fél. 

óra. 20: Hanglemezek. 21.15: Hirek. 
BECS. 8,10: Lemezek. 13: Szórakoztató 

lemezek. 14,15: Könnyü zene. 16,40. Ka- 
tonazene. 18: Hangverseny lemezek. 
BERLIN. 7,30: Könmyü zene. 
VARSÓ. 7,50: Lemezek, 12.30: Énnekar. 

13,03: Szalonzene. 16,14: Bariton lemezek 
19: Zongora és cselló szóló. 

ete 

- Ingyenes méhészeti tanfolya- 
mok. Az EGE ez évben is megren 
rezi ingyenes méhészeti tanfolya- 
mait. Áz idei tanfolyamok városunk 

ban lesznek. Az egyik május 20-ától 
29-éig, a másik szeptember 16-ától 
25-éig. A tanfolyamokat csak az 
esetben rendezik meg, ha legalább 

20 hallgató jelentkezik arra. Megfe- 
lelő számu jelentkező esetén kaptár- 
készitő tanfolyamot is rendez az 
egyesület, hogy a méhészek megla- 
nulják a kaptár házi előállitását. A 
tiznapos tanfolyamok ingyene 
sek, csupán 100 lej beiratási dij fize 
tendő a Méhészegyesület pénztárába 
Cluj, Str. Andrei Muresan 10. száni 
alatti jelentkezéssel. 

Megjelent a „Hölgyfutár" ür 
nepi száma. A Szappanyos Gabrieli" 
által szerkesztett „Hölgytutár" c 
családi folyóirat husvéti száma gaz 
dag tartalommal jelent meg. A folyó 
iratot dr. Szász Ferenc főszerkesztő 
cikke nyitja meg. Vásárhelyi Jáno 
református püspök husvéti cikk? 

ünnepi hangulatot varázsol az olva' 
felkébe. Szopcs Sándor festőműüvési 
Nagy István elhunyt festőmüvészünk 
ről ir megemlékezést. Apróbb elbes7 
lések és szines cikkek mellett szem 
iványi Sándor unitárius theológ 

regényt közöl a „Höigyfutár, K 
rinthv, Kosztolányi cikkei mellet 
tartalmas könyvszemle egésziti 

Szinház, müvészet rovata, a zenel t 
hácsadó és a divat kérdéseivel foglal 
kozó cikkei teszik teljessé a mindi" 
kább népszerüsödő folyóiratot 
gondos háziasszony és családan/ 
Sok hasznos utmutatást, tanácsot 
lál a sok szép képpel diszitett ünnel, 
számban. A Hölgyfutár" előf ze ó 
ára egy évre 200 lej. Megrendelhé 

lzőség. 

a kiadóhivatalnál, Cluj, Str. Baron 1 
Pop 5. szám. 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

tanár forditásában eredeti amerik. 

.
.
.
.
.
.
.
 

,



VI évfolyam, 1987 március 20. „Ioesteti 5. OLDAL 

Eladta az apa 13 éves 
leányát 15 czer lejéri 

(TOPLITA.) A közeli Stanceni 
község csendőrsége nagy feltünést 
kettő ügyben folytat nyomozást. Ar- 
ról van szó, hogy egy Piry Dénes 
nevü falubeli lakos 15 éves leányát 
eladta egy Froim Goldstein nevü 
dedai vásáros kereskedőnek, 10 ezer 
lejért, 2 lóért és egy szekérert. 
A vásárt Moldovan Jon községbeh 

cigány lakásán kötötték meg A 
csendőrség a falubeliektől értesült a 
dologról és szigoru eljárást inditott 
az ügy szereplői ellen, annál is inkább 
mert a kereskedő, aki a kiskortu 
jeányt megvásárolta nős és hasonló 
koru gyermekei vannak. Az ügy sze 
replőit letartóztatták és átadják az 
ügyészségnek, amely az uj büntető 
törvénykönyv szigoru rendelkezései 
alapján fog ellenük éljárni 

Sütőlparosok az éjszakal 
munkabcosztás ellen 

(CLUJ.) Azt jelentik a sütőlparban 
dolgozó munkások, hogy f. hó 21-én, 
vasárnap délután 4 órakor rendki- 
vüli közgyülésüket tartják az Épitő- 
munkás Otthonban. Rég óhajtott vá- 
gyuknak tesznek eleget, amikor tilta- 
kozásukat fogják kifejezésre juttat- 
ni a sütőiparban jelenleg is fennálló 
éjszakai munkabeosztás ellen. Ebben 
az ügyben egyébként dr. Chirila Ifoan 
munkaügyi vezérfelügyelő elnökleté- 
vel már folynak az egyeztető tárgya- 
lások a munkaadók és alkalmazottak 
között. 

(sak a ialusi kiskereskedők 
isenyelhetik a konverziót 
(CLUJ.) A konverziós törvény 69. 

szakasza szerint a falusi kiskereske- 
dők a konverzióra jogosultak, ameny 
nyiben a törvényben előirt feltételek- 
nek megfelelnek. Maga a törvény 
azonban nem tesz kivételt a kis és 
nagykereskedők között és ezért a 
biróságok nem is alkalmazták a tör- 
vény végrehajtási utasitásának azon 
rendelkezését, hogy csak a falusi kis 
kereskedőkre vonatkozik a fenti tör- 
vényszakasz kedvezménye. A Semmi- 
tőszék I. szekciója dee. 511-936. 
számu döntésében azonban most ki- 
mondotta, hogy a törvény szándékai 
szerint csak a falusi kiskereskedők 
igényelhetik a konverziót, a nagyke- 
reskedők nem. A Semmitőszék dönté 
se előreláthatólag még sok érdekes 
jogi vitát fog maga után vonni az 
eddigi joggyakorlattal ellenétben. 

a 

Az állami biztosítónál kell 
biztositani a községi 
indatlanokat 

(CLUJ.) A közigazgatási törvény 
181. szakasza értelmében a községek 
ingatlanaikat a mult évben alakul 
állami biztosító intézeteknél tartoz- 

nak biztositani. A belügyminiszté- 
rium tavaly utatsitotta is a községeket 
hogy ingatlanaikat állami intézethez 
jelentsék be biztositás céljából. Több 
özség azonban hivatkozott az ér- 

vényben levő biztositási szerződések- 
fé és tanácsi határozatra utalva vo- 
nakodott is a belügyminisztérium 
utasitását végrehajtani. A miniszté- 
rium felebbezésére a helyi reviziós 
bizottságok a községekre kedvezőtlen 
döntéseket hoztak. Ezeket a döntésc- 
et most központi reviziós bizottság 

is megerősitette. Igy a községek tar 
znak összes ingatlanaikat az állami 

biztosító intézetnél biztositani, a ma- 
Eánbiztositások idevonatkozó szer- 
ződései pedig ezen az alapon érvényü- 
ket veszitenék. Ekörül azonban még 
előreláthatólag ujabb biról döntések- 
felesz szükség, mert a biztosítók 
vzerződésszerü jogaikat nyilvánva- 
lóan védeni fogják. 

lés az egész közvéleményt 

Vaida nyudodtan 

(BUCURESTI.) Politikai köröket 
érdekii a 

kérdés, hogy a liberális párt távozása 
után melyik politikai párt, illetve a 
politikai vezetők közül kik jöhetnek 
uralomra? Cuza és Goga szilárdan 
biznak abban, kormányváltozás ese 
tén pártjuk, a nemzeti keresztény- 
párt kap megbizást a kormányalaki- 
tásra és hevesen tiltakoznak az elien, 
hogy Mihalache, illeeve a nemzeti- 
parasztpárt váltsa fel a jelenlegi libe- 
rális kormányt. Vannak viszont 
olyan politikai jósok is, akik nyiltan 
adtak kifejezést meggyőződésüknek, 
hogy a nemzeti kereszténypárt sem 
miésetre sem jöhet uralomra, hanem 
Vaida-Voevod Sándor, vagy Jorga 
Miklós elnökletével olyan kormány 
alakul, amely nem domboritja ki tul- 
zó módon a pártjelleget. 
A politikai jósolgatások között ér- 

dekes az a nyilatkozat, amelyet Vaida 
Sándor egyik bizalmasa adott a 
- Frontul szerint - az ujágirók- 
nak. Ez a politikai benfentes az uj- 
ságiróknak azon kérdésére, hogy mit 
csinál Vaida és miért nem kezd ő is 

MHormány
t? 

pinázik, - halidat, - de nem locja 
élkésni a vonatói. 

propagandába, amint azt teszi Maniu, 

Mihalache, Lupu, Cuza, Jorga, Ghe- 
orghe Bratianu és Averescu marsail 
is, a következőket válaszolta: 
- Vaidának nincs szüksége arra, 

hogy beszéljen és arra sincs szüksé- 
ge, hogy róla beszéljenek... Vaida 
nyugodtan pipázik. .. hallgat. .. és 
cselekszik... A mi főnökünk nem 
fogja elkésni a vonatot!... 
- És mégis miért nem megy le 

Bucurestibe, ahol most rotyog a poli- 
tikai kazán? - kérdezte az ujságiró. 
- Most nem megy - válaszolta 

Vaida bizalmasa - és szándékosan 
nem megy most, de majd leutazik a 
parlament bezárása után, tehát már 
cius 28-29. között. 
- És miért éppen ebben az idő- 

pontban? Van-e ennek valami hátte- 
re? - kérdezte az ujságiró. 
- Lehet - hangzott mosolyogva a 

válasz. - Keresse meg ön az össze- 
függéseket. A mi vezérünk az alkal- 
mas időpontban fog leutazni a fővá- 
rosba és még egyszer hangsulyozom, 
hogy Vaida nem fogja lekésni a vona 
tot... - fejezte be érdekes nyi- 
latkozatát a volt miniszterelnök bi- 
zalmasa. 

ElvállLalJa: 
Orvosi elektromos készülékek, 
háztartási elektromos berendezések, 
fodrászati elektromos készülékek, 
autó elektromos berendezéseken elő- 

forduló bármilyen javitásokat, 

HUN MATYÁS FIA B.I. 
CLUJ, CALEA MARECHAL FOCH NO. 2. 

Aaz elvégzet munka megbizhatóságát cégünk 73 éves hirneve garantálja 

motorok, dinamék, transzformá- 
torok tekercselésétés javitását, 

bármilyen egyéb műszerek 
javitását, 

vas- és ftémesztergályos munkák 
elvégzését. 

(CLUJ.) Az árvizsgáló bizottság 
tegnap délelőtt a városháza tanács- 
termében ülést tartott, amelyen be- 
hatóan foglalkozott a közszükségleti 
cikkek árainak ügyével. A bizottság 

meghallgatta a gabona- és állatvásár- 

piacokról beérkezett jelentéseket, meg 

vitatta az előterjesztett anyagot és 
meghallgatta a szakreferensek vé- 
leményeit. A megállapitásokról jegy- 

zőkönyvet vett fel, amelyet az árvizs- 

gáló bizottság további döntés céljá 
veeeeee0 

Ma dönt a város vezetősége a köz- 
szükségleti cikkek árainak ügyében 

ból az időközi bizottság ma esti ülése 
elé terjeszt. Az árvizsgáló bizottság 
jelentése alapján hozza meg döntését 
a város vezetősége. Ezuttal dől el, 
hogy a tanács honhorálja-e a mészá: 
rosoknak azt a kérelmét, hogy a hus- 
árakat szabadkereskedelem tárgyává 
tegye. Előreláthatólag a tanács el- 
utasitó álláspontra helyezkedik a mé- 
szárosok kérésével szemben, hogy a 
hus drágulását meggátolja. 

(SIBIU.) Megdöbbentő szerelmi 
drámát leplezett le a csendőrség a 

sibiumegyei Resinar községben. Ne- 

hány nappal ezelőtt ugyanis több fa- 
lubeli paraszt jelentkezett a csendőr- 
őrsön, akik előadták, hogy a házuk- 

kal szomszédos egyik csürben Pante 

Hmon Boagner 40 éves falubeli gaz- 

dálkodó immár oszlófélben levő holt- 

testére találtak. A csendőrség értesi- 

tete az esetről az illető körorvost, aki 

megvizsgálva a holttestet, megálla- 

pitotta, hogy a halál már több nappal 

ezelőtt bDeállott és hogy azt sulyos 

tárgytól eredő ütések okozták a holt- 
test koponyáján, Bizonyossá vált te- 

hát, hogy a szerencsétlen sorsu gaz 

dálkodó gyilkosság áldozatául esett. 

A történtekről a csendőrség értesi- 

tette a helyi ügyészséget, amely azon- 

nal elrendelte a holttest felboncolását 
és erélyes nyomozást inditott a gyil- 
kos kézrekeritése céljából. Néhány 

napi eredménytelen nyomozás után 

most szenzációs fordulat állott be az 

ügyben. A hatóságok ugyanis letar 

Mérősullyal agyonverte szeretőjét 
a 21 éves Sibiu-megyei parasztleány 

tóztattak egy Suroiu Ana nevü 21 
éves resinari parasztleányt, akiről ki- 
derült, hogy hosszu ideig szerelmi 
viszonyt folytatott az áldozattal. Ki 
hallgatása során a leány csakhantiar 
beismerte a gyilkosságot. Bevallotta, 
hogy az utóbbi időben a férfi elhide- 
gült tőle, ami miatt töbközör összeve. 
szekedtek, majd miután látta, hogy ez 
nem használ, elhatárazta, hogy el- 
teszi láb alól. Amikor legutóbb össze- 
találkoztak, a férfi kissé ittas állapot- 
ban volt, ugy, hogy a leány aikalmas- 
nak találta a pillanatot a leszámolás- 
ra. Ruhájának zsebéből előkapott 
egy 1 kilogrammos mérősulyt, mej 
lyet erre a célra magánál hordott és 
hátulról többször egymásután tarkón 

sujtotta vele a férfit, aki az ütések 

következtében vértől boritva, ájultan 
esett össze. A vértől megittasult leány 

ezután még néhányszor fejbevágta az 

áldozatot, majd a holttestet elrejtette 

a csürben. A szomszédok talán soha- 
sem fedezték volna fel a büntényt, 

ha az orrfacsaró hullabüz nem vezeti 

-AVIS VIs 
Et POSTA 

őket nyomra. Az eset óriálsi feltünést 
keltett a községben. A gyilkos leányt 
kihallgatása után átadták a hely 
ügyészségnek, ahol elrendelték ellene 
a 30 napos vizsgálati fogságot és 
megkezdték az ügyben a tanuk, illet- 
ve hozzátartozóik kihallgatását. 

Uj antóbuszjárait Cordos 
és a város között 

(CLUJ.) A közeli Cordos község 
lakói nemrégiben arra kérték a város 
vezetőségét, hogy a személyforgalorm 
lebonyolitására állitson rendszeres 
összekötő autóbuszjáratot Cordos és 
a város között. Az időközi bizottság 
legutóbbi ülésén foglalkozott a cordo- 
siak kérésével és határozatában ki- 
mondotta, hogy utasitja az autóbusz- 
társaságot, miszerint haladéktalanul 
állitson be autóbuszjáratot a cordosi 
vonalon. 

A helyi Gazdasági Esulei 
közdülése 

(CLUJ.) A helyi Gazdasági Egylet 
most tartotta évi rendes közgyülését 
az EGE székházának disztermében 
Balázs István elnöki megnyitójában 
részletesen beszámolt az elmult év 
eseményeiről, felsorakoztatta a kils" 
gazdák sérelmeit, bajait, beszélt a ter 
méseredményről, a vásárokról, ame- 
lyek kiábránditó eredménnyel vég- 
ződtek a termelők szempontjából. Az 
elnök ezután bemutatta az EGE idet 
költségvetését, amelynek keretében 
uj gazdasági gépek beszerzését hatá- 
rozták el, hogy a szükségben szen 
vedő gazdáknak segitséget nyujtsa- 
nak. A közgyülés egyhangu lelkese- 

déssel járult hozzá egy vetőgép, há- 
rom henger, gereblye és tengerimor 
zsológép beszerzéséhez. Balázs Ist- 
ván lelkes zárószavaival ért véget a 
közgyülés. 

= ötvenszázalékos utazási kedvez- 
mény Bucurestibe. A CFR 50 százaló 
kos utazási kedvezményt nyujt a Prin 
cipele Carol királyi kulturális alapit- 
vány által március 15 és május 5-ike 
közöts Bucurestiben megrendezett 
kiállítás látogatóinak. 
- Dr. Tavaszy Sándor ünneplése 

Előkelő közönség gyült össze tegnaáp 
dr. Tavaszy Sándor ref. püspökhe- 
lyettes ünneplésére a Társadalom he- 
lyiségében. Dr. Gergely Endre, az 

ÉKE nevében lelkes beszédben éltette 
Tavaszyt, aki a közélet érdekeit min- 
den vonalon lankadatlan ügybuzgó- 
sággal szolgálja. Dr. Rajka László, az 
EME nevében szintén meleghangu 
beszédben éltette az ünnepeltet. Dr. 
Tavaszy meleg szavakkal köszönte 
meg az ünneplést igéretet tett, 

hogy továbbra is ugy dolgozik min- 
s 

den szent ügyért, mint eddig. 



emlet, iíg-3-1g. 

6. OLDAL 

Apréhirdetések 
LEVELEZES 

PONTOS ORA-, ÉKSZER JAVITÓ MU- 
HELY, ORÁK, ÉKSZEREK NAGY VÁ. 
LASZTÉKBAN. TAKARÉKOSSÁGI KONY. 
VECSKÉRE KISZOLGÁLOK. ROÖSNER, 
REGELE FERDINAND 1142. 295 
MEGNŐSÜLNE 34 éves elvált ferf1. Két 

szoba konyhás berendezett lakasom van. 
Havi jövedeimem 6 ezer lej. Leveleket 
„Kevés hozomány" jeligére Rudolf Moss 
hoz kérek. 2749 

52 ÉVES egészséges mükisiparos vagyok 
hozzámillő független nő ismeretségét ke- 
resem, kinek kis pénze vagy háza van. Vi 
déki 1s jó. Öreg becsület jeligére jeveleket 
a kiadóba kérek. 2715 

KOMOLY munkaerő jeligének levele 
van, kérem átvenni. 2744 

lapunkra 
felvesz Hirdetést 

Nova könyvüzlet is 

Sír. Memorandului No. 16 

AMESEÁRUIHAZ szombat esvi előada: 
harmadrendü támlásszéken ülő zöldruhás 
barna leánnyal megismerkedne egy e 
ülő barna fiu. Levelet „Alvó gyerek' 
hgére a kiadóba kérek. 

ADÁS-VÉTEL 

BRILLIÁNS KÖVEKÉRT LEG IÖBBEl 
EIZEI CASA OROLOGELOR, CLUJ, 
PIATA MIHAI VITEAZUL t1. I500 

ELADÓ Strada Gredjullor 14. sz. 1 hot- 
das villatelek. Értekezni dr. Bernádnál, 
Cal. Marechal Foch 44. Telefon 7-84, vagy 

10-37. 2642 

5 MEÉTER jegfinomabb szövetet adunk 
Önnek ócska ruhálért órijási valasztékban, 
Balcan baze aliu Maniu 6 27 

NőŐl tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 
Unirii t1, 11. em, 5. 1932 

5300 LEJÉRI ELADÓ antik kis szalon- 
diván 6 székkel, ebédlőszekrény márvány- 

2559 

lappal, sezlon, ebédlőasztal. Értekezni 
SZÉKELYNEÉL. Str. BUCOVINA 24. I 

2382 

ELADÓ MOZIGÉPEK: 1 drb. Zeiss ikou 
teljesen uj, motorral, konnektor kapcsoó- 
val, orsók etb. komplett, 1 drb. [tans-Goerz 
tükörlámpa, állvány motor, orsók, cluji 
áramra mindkét motor. Marosan, Cluj, 

le Goldis 24. 257b 

ELADÓ egy Siuger suszter cilinder 
Hermann, Str, Baron L. Pop 25. 

ELADO vendéglő, bodega teljes beren- 
dezéssel. Cim: Orjent nyomda, Keg. Maria 
Nő. 1I. T2902 
ELADO 1 drb lószőr matrác 32x08 cm. 

1 csillár, 1 iróasztal lámpa, 1 lámpaernyő 
váz, zongoraszék, 38-as számu barna és 
fekete női cipő, 58-as teniszcipő, 1 gyer 
mek tricikli, 2 fafüggönyrud, Lazar, P. 
KERESEK 5=10 hold szántót és kaszá- 

lót, esetleg csak kaszálót cluji határba. 
Ugyanott keresek külön telket lakással és 
istállóval Str. Prof. Marinescu 31, Mickauú 

SINGER varrógép olcsón eladó. Str. Pat 
ta 62. 2714 

SIMA berlandieri vadalany szöllő mint- 
egy 40,000 darab eladó Turdan, dr. Balogh 
György ügyvédnél. 71 

SÜRGŐÖSEN eladó kőris teleháló Traiau 
20 290. 2730 
MÖDERN iámpa eladó Str, Báii 6, ajtó 
5 P2748 

BODEGA berendezés, asztalok, székek 
jégszekrény sürgősen eladók elutazás miatt 
Str. Fluturilor 17 50 
ELADÓ massziv fém ülő-fürdőkád, Cim 

a kiadóban. 270 
SZÁLLODAI és vendéglői berendezés vi 

déken, jutányosan eladó. Leltár és cim a 
kiadóban. 2569 
ELADÓ sülyeszthető Singer varrógép. 

Értekezni lehet Str. Dragalina 21, Selinger 

T27: 
LADÓ egy tüzérekhez való schimbás ló, 
Értekezni a Hirsch szeszgyárnál Pálfi. 2742 
MUSVÉTI REKLÁMÁRAK 6 személyes 
á készlet 290 lej-től. 6 személyes ebédlő 

viz 540 lejtől. „Pax" Cluj, Cal, Vic- 
ió. T 207 

SCHIMBÁSOK figyelmébe! Prima lovak 
HNaráknál kaphatók. Értekezni: Márásesti 

JÓKARBAN levő 8portkocsi eladó. Str 
Palagia Rosu 58, Keiser. 2733 
ELADÓ festőállvány, piros gránátfa és 

3 és fél méter balkonra való pléh virág- tartó, ugyanott müvirágtanitás Clemen. 
ceau 5-b, az47 

csemegeüzlet italméréssel, más válialko: zás miatt igen előnyösen átadó, Leveleket 

JOKARBAN levő mély gyermekkocsi 
eladó. Cim: Regele Ferdinand 103. 2737 

BŐRVARRÓGÉBP teljesen jókarban eladó. 
Megtekinthető délelőtt 8-12-ig Str. Dubá. 
larilor 13. Rottenberg. T 29 
ELADÓ régi német cselló. Értekezni 

„Hercules" Cal. Reg. Ferdinand 135. 274 
ELADŐ lebonott urilak jó minőségu 

anyaga. Értekezni: Pop ügyvéd Marech: 
Foch 29. 4-5 között. T301 

Ha eljün mengyűződik! 

„STELL" kem 88 paplanja, vászna, fehér- 
nemü anyagja és férfi 

tmesm Szövetmaradekja. Cim: 

CALEA REGELE FERDINAND NO. 

e. 

10. [Szük udbvarban.] 
ÖCSKARUHAI drágán veszek, o1csoi 

eladók. Bizományba elfogadók Sir. Memo 
randulul 4, kapualatt. 2 

LEGOLCSŐBBAN vásárolhat mindenfé- 
le kötöttárut, harisnyát Splendidnéi p. 
Mihai Viteazuúl 144 Ils 
AMERIKAI szekrény, koffer, sülyesztő 

varógép, tenniszverő eladó. Str. lorga 10. 
hátui az udvarban. 1-4i2z. 50 

BIRTOK kerestetik Cluj megyében va- 
sut vagy müut mellett 50 hold korül. Aján 
latokat ással Str. Reg. Marla No: 27 
emeleten hátul délelőtt 8-1. rző 

SAROKHÁZ üzlethelyiséggel forgalmas 
helyen ejadó Str. Saguna o. 732 
KÖNNYÜ stráfkocsi eladó Str. Horea 11 

Hirsch kereskedőnél. 2755 
EGY komplett fehér háló toalett tükör- 

rel eladó Str. Gem. Grigorescu 23. 2754 
BAGARAI határban egy vizimalom el- 

adó, értekezni ugyanott. 2755 
MUVIRÁCOK gallérok, jabok készitése 

és raktáron mennyasszonyi fátyol és ko- 
szoru kölcsönzés Szalon Örchidea, Lőwine 
Reg. Ferdinand 55. 2757 

CUKRÁSZ segédet, önálló munkaerőt, sü 
tőposztra azonmal felveszek. Csakis jó és 
gyors munkaerő jöhet számításba, Cseke 
Piata Uniii 22 ő 
MUVIRAÁCG készitők és tanuló leányká- 

kat felveszek Lőwiné Reg. Ferdimnand 53. 
2738 

GYERMEK mellé egy komoly leányt 
keresek Str. luliu Maniu 34 emelet. 2700 

NŐI vagy férfiszabó segédet és varrólá- 
nyokat felvesz László nőidivat szalon Reg. 
Maria 4 szám. 277. 

KÖÜLÖNFÉLÉK 
JóÓ házikosztot keresünk Marianum kö 

zelében. Cimeket a kiadóba kérem leadni 
19538 

BIZTOS SIKER egy tartós irizura. Ke. 
resse fel bizalommal a szolid NIZZA" 
hölgyfodrász-szalont, Cal. Reg. Ferdimand 
30. (v. Szeéky-palota.) s 

ELVESZETT Volf Adalbert névre szóló 
katonaj behivó, Egy szegény nikkancs ne- 
vében kérjük a megtalálót, juttassa el a „jóestét! kiadóhivatalába..,. 2740 
SZOBAFESTŐ, butorfestő Lazarovits el 

költözött Calea Tralan 28. 275 
BUTOR üzlethez pénzes társat keresek 

. e. ' Semmi sem kötelezől 
csak ajánlatos Önnek! 

46 vásárolni olcson pap- 
8 1-II lant, vásznat, fehér- 

zmeugurs vanvusaazan Nemü anyagot és férfi 
szövet-maradékot !!! !11 

Cim: Calea Regele Ferdinand No. 

10. (Szük udganban.) 
ELVESZEITT csütörtökön délejött 

Str. Vlahutatól a Reg. Marian, Baba Novac 
on keresztül a Kisgazdák bankjáig Veres 
Kálmán névre kiálhtott 4 kötvény 
boritékban, Becsületes megtajálója illő ju- 
talomban részesül Cal. Motilor b3 Balogh 
dönnénél. 2770 

ELADÓ pima minőségü széna nagyobb 
mennyiségben. Értekezni: P. Mihai Vitea- 
zul 25, háztulajdonosnál. 27053 

KiADO LAKAS 
PÉKSÉG lakással, üzlethelyiséggel kiadó 

Lusztig, Bratianu ás. 2750 

Lazarovits Cal. Traian 28. 2766 

/ 

VI. évfolyam, 1837 március 20. 

A Reuter jelenti: 
(VATIKANVAROS.) Az oiasz ki. 

rálynőnek felajánlott pápai aranyró. 
zsát április 5-én fogják ünnepi külső 
ségek között átnyujtani. 

(BEÉCS.) Windsor Edward hertceg 
és Simpsonné asszony esküvőjének 
napját május 22-re tüzték ki. Megerő 
sitett hirek szerint a herceg az eskü 
vő után visszatér Londonba és tagja 
lesz a lordok házának. 

(TRIPOLISZ.) Denain francia tá. 
bornok, a francia tengerentuli légi 
haderők felügyelője, kit Bengasiban 
Mussohni miniszterelnök kihallgata. 
son fogadott, tovább folytatja utját 
Szomáli feléeé - 
(KOPPENHAGA.) A dán uralko 

dó Hitler kancellárnál tett látogatása 
ra vonatkozólag hivatalosan kizáró- 
lag udvarriassági aktus volt: 
(OSAKA) Az osakai Fusinagata 

hajóépítő müvek, melyek csak né- 
hány nappal ezelőtt bocsájtották viz. 
re a „Mitsushio" elsőcsztályu torpe- 
dórombolót, holnap egy ujabb nagy 
csatahajó készitésit is befejezik. En 
nek a viziszörnyetegnek vizrebocsáj 
tásánal a tokiói német és olasz köve- 
tek is jelen lesznek. 
(TUNISZ) A tuniszi bej és a fras 

cia kormányzóság között sulyos ter 
mészetü meidens keletkezett azoknak 
a katonáknak kitüntetése miatt, akik 
résztvettek a zavargások elfojtásá- 
ban és a bennszülöttekkel különösen 
kegevtlenül bántak el 
PRÁGA.) Cseh hivatalos körök 

abban reménykednek, hegy Franeja 
ország részéről, miután a Schneider 
Creuzot gyi at állami kezeilésbe vet- 
tik. nagyobbe megrendelésak futnak 
majd be a Skoda-müvekhez 

és 
Szép husvéti üve er- 

olcsé eellárn, aleseta avő 
eszközök éoriási választékban 

KEREKES 
áruházban, Cluj. Figyelje kirakat 

árainkat 1 

ELADÓ IGEN OLCSÓN szekrények, 
ágyak, ebédjő és más butor darabok, kitu 
nő állapotban Calea Moulor 26. az?2 
ELADÓ egy jókarban levő modern, mély 

gyermekkocsi. Str. G. Drágálina No: 25 
2770 

ALLAÁST KERES 
FÉNYKÉPÉSZ-segéd állást keres. Cim 

Farkas U1loara Str. Reg. Carol II. No. 
T272 

utazó, mellék képviseletet keres. Cimekct 
Utazó jeligére. 2695 
VIZ-, villanyszerelő és lakatos házmes- 

teri áljást keres. Cim a kiadóban, 2736 
EGYEDULAÁLLÓ jól főző középkoru sza 

kácsnőt keresek. Cim a kiadóban. 2605 
PERFEKT perzsaszövő jeány uri házak- 

nál 12 évi pnakszissal azonnmalra állást 
keres. Str. Babes 11. 2746 

ALLAÁST KAPHAT 

BAÁDOGOS krom-munkást felvesz Gzün 
wald fémipari üzem Cal. Decebal 25. 

T270 
KERESEK németül tudó intelhgens kö- 

zépkoru nőt, ki 4 éves leánykámmal déj- 
után 2-8-ig foglalkozna havi 400 lejéri, 
Cim a kiadóban. 2, 

JÓLFŐZŐ bejárónőt azomnalra felve- 
szek. Str. Calvan 7., házigazda. 2743 
BÜFFÉS-SEGÉD, aki e szakmában már 

jártas, felvétetik az UÜrsus sörcsarnokba, P. 
Unirii 10. sz. , T 299 
TANULÓLEÁNY és fiu felvétetik Str. 

Minoritilor 4, könyvkötészet I302 
KIFUTÓLÁNYT nzonnalra keresek sSa- „Eri megélhatés" jeligére kiadóba. 27sállon Eleganta Petru Maior 4. 

BERLETTEL rendelkező jól bevezetett 

PP2755 

EGY üzlethelyiség udvaron kiadó május 
elsejétől P Umrij 22. Érdeklődni házmes- 
ternél. 26535 

ZSIDÓKÓRHAZ MELLETT Str. T. Viadi 
mirescu 17 sz. alatt egy 2 szobás konfoz- 
tos lakás és 1 nagy parkettes szoba, kony 
ha előszobás lakás és ! magy parkettes 
szoba, konyha előszobás lakás. Május 1-re 
kiadó. : 2671 
KIADÓ 1-2 szobás különbejáratu viz- 

kagylós helyiségek, földszinten, emeleten 
áprilistól vagy májustól. Memorandulul 6. 

P2?7353 
KIADÓ május 1-re vagy előbb is, iroda 

helyiségnek vagy egy, esetleg két jakás 
nak alkalmas, hét szebából, konyhából és 
fürdőszobából álló helyiség. Str. Duca 8 
szám. T278 
KIADÓ udvari szoba azonnalra Piata 

Mihai Viteazul 23, háztulajdonosnál. 
27061 

SZOBA konyha éléskamra azonnalra ki- 
adó Ujhid közelében, értekezni: Frenkelnée. 
Vladimiresca 17 2750 

KIADÓ szénafü elővölgy innenső részé- 
ben 9 és fél hold, értekezni: Piata Mihai 
Viteazul 25, háztulajdonosnál. 2762 
EGY szobás garzon lakás FÉNYESEN 

BERENDEZVE elő és fürdőszobával telje 
sen különálló. kapu alatti bejárattai állat 
dó lakónak kiadó Saguna 16. 11-2 órálg. 

P2757 

KIADÓ szoba konyha kertes lakás, ér- 
deklődni Erzsébet mulatóban delután 5-, 

LAKAÁST KERES 
PONTOS fizető gyermektelen fiatal há: 

zaspár keres május 1-re belvárosban szoba, 
konyhás lakást, Cimeket „Csendes lako 

Titokzatos támadás 
az Iris-telepen 

(CLUJ.) Mocn Vasile vasuti mun- 
kás feljelentést tett a IV. kerületi 
rendőrségen Szilágyi Miklós Chinta 
ului 98 szám alatti lakos ellen, aki 
tegnap délután eddig ismeretlen ok- 
ből az Iris telepen a Pop féle korcsma 
előtt rárohant, földre teperte, agyba- 
főbe verte s azután eltünt. A rendőr. 
sig a feljelentés alapján meginditotta 
az eljárást. 

neltélyes módon eltünt égy tiatal cluji diak 
(CLUJ.) Rejtélyes diákeitünés 

történt tegnap városunkban. Salboan 
valsuti mérnök az éjszaka bejelentette 
a központi rendőrségen, hogy Lucian 
nevü 11 éves középiskolai tanuló f- 
acskája nyomtalanul eltünt. A kisfiu 
reggel elment az iskolába, de délután 
nem tért haza, illetve késő éjszakálg 
egyáltalán nem jelentkezett. Az ag 
godó szülők, miután hiába várták, a 
rendőrséghez fordultak, amely most 
széleskörü nyomozásba kezdett az el 
tünt kisfiu hollitének kideritésére. 

Némi módosítássaljóvá- 
hagyta a belüsnminiszter 
a város költségvetéséi 
(CLUJ.) Ma délelőtt dr. Buzea al- 

polgármester telefonon értesitette 
Bucurestiből a város vezetőségét. 
hogy a belügyminiszter némi válto 
tatással jóváhagyta a város 1937--38 
évi költségvetését. A belügyminiszter 
eltekintett a polgári repülés céljair2 
előirt költségvetési tétel tervbevet' 
nagyarányu emeléstől s csupán há 
romszázezer lejjel növelte a tétel. Igy a költségvetési egyansulyt Ve jeligére, b58 szély nem fenyegeti, 
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eesseeszetesetoeeeeteset.évseton 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

MAYER : YER ANTAL 

körforgó gépén, Cluj. 

zerkesztőség és Hadóhivatal: Cal 
egele Ferdinand 86., balra. 

N TA 19377. március 20, szom- 

hal r. kath. Hubert, prot. Gilbert, 
alh Cuv FPár. Hlzr. 3 Nissan. 

zestétt öZLETI ELINTEZES 

A csinos tisztviselőnő. penaszra 
megy az igazgatóhoz: 

Igazgató ur, igazg gató ur, a tö 

könyvelő meg akart csókolni. 
-Nagyon sajnálatós, kedves kis 
asszony, - válaszolt az elfoglalt em 
ber -, de az én üzletem alyan nagy, 

hogy minden csekély dologgal én 
nem foglalkozhatom ... 

A LEGJ OBB ELLENSZER 

Magányos ur ül a vendéglőben e és 
csendesen borozgat. Egyszer csak 
megáll előtte egy jólöltözött férfi, 
bemutatkozik és azt mondja: 
- Propagandát csinálok az anital- 

koholizmusnak. Az alkohol öl, butit, 
nyomorba dönt, lesatnyitja a szerve- 
ket, összezsugoritja a májat, vesét, 
megtámadja a gyomrot és a lépet, 
végül pedig jön a delirium tremens é és 
biztos a halál. 
Erre a magányos ur előveszi a zseb 

kendőjét, megtörli verejtékező hom. 
lokát és sápadtan feleli: 
- A kutyafáját, egészen rosszul 

lettem ettől az előadástól. Pincér! 
Hamar két deci vörösbort, hogy ma 
samhoz tórjekt. ... 

tgyeletes gyógyszertárak. Fo- 
lyó hó 20-ától 
gyógyszertárak teljesítenek éjjeli 
szolgálatot: Dr. Hintz, P. Unirii; Dr. 
Halász Piata Cuza Voda; Flohr Jó 
2sef Calea Regele Ferdinand és a 
Diant gyógytár Str. Jorga. 

- Mdő járásjelentés. A bucuresti 
Mőjáráskutató imtézet jelentése: 
Töhbnyire derült ég, 
változatlan hőmérséklet, néhol csa- 
padék. 

- Tóth Tstván festömüvész és 
Benczédi Sándor szobrászmüvész ki- 
Itása az Unitarvis 

ban (Cal. Marechal Foch i2., I. em. 
10. a.) Nyitva 1937 március hó 21- 
áprils 4ág bezárólag délelőtt 10--1, 
dél után 427. Belépés ütjtaan 

rep olyan értékes, 

26-áig a következö 

enyhe szél; 

főgimnázi úm- 

Me női, férti és gyermekcipöket 

Memorandului 25 

ARC 
.eipőkereskedemi vállalatnál. 

0 jei előleszei z 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 

Victor Juon m Popanak, a kiváló r0- 
mán irónak sok szindarabja között a 
Muskátlis ablak az, amely a közön 
ség minden rétegének tetszik, ez a 
titka annak, hogy két év ajatt több, 
mint százszor játszották a bucuresti 
Nemzeti Szinházban a legnagyobb si 

kerrel és táblás házakkal. 
yematót a VÁYERNYOMDA 

iyel a szinház szereplői készülnek a 
Az a nagy kedv és ambició, amely 

Muskátlis ablak szombat esti bemuta- 
tójára egyenesen példátlan. Mintha 
egymáson akarnának tultenni, hogy 

mennél kiválóbb alakitást produkál- 
jaak, Mintha ezzel akarnák viszonoz 
ni a szerzőnek azokat a kiváló szere- 
peket, amelyeket a Muskátlis ablak- 
lakban játszanak, mert minden sze- 

olyan emberl, 
olyan széles skáláju, hogy annak tö 
kéletes megoldása igazán szép müvé 
szi feladatnak számit. A hangulatos, 

poétikus és minden momentumában 
enberi neták alakjai husból és vér 

Itnyelvéer 
Szombaton délután 5 órakor a 

gyönyörü zenéjü Lengyelvér kerül 
szinre olcsó helyárakkal, az operett 
társulat legkiválóbbjaival. Ez a kiva 
ló operett messze kimagasik még a 
klasszikus eperettek közül is, nem 

Muskátiis ablak 
ből való emberek, hangja pedig elyan 
finom, mint a csipke. ; 

A szombat esti ünnepi bemutatón 
az illusztris szerzőn kivül igen sok 
iró, hirlapiró és a román irodalom 
igen sok kiváló egyénisége lesz jelen 
az előadáson. Bejelentette részvételét 
még lncze Sándor, a Szinházi Élet 
főszerkesztője is, aki éppen a darab 
kiváló volta miatt szerzett opciót a 
darab külföldi előadásaira. Egy film 
vállalat pedig a filmesités jogát s1- 
etett még a emmutató előadás előtt le- 
kötni. m 
A Muskátlis ablakot Grót László 

forditotta magyarra és ugyancsak ő 
rendezi a darabot is, melynek főszere 
peit Fényes Alice, Felszeghy Mária, 
Czoppán Flóri, Gróf László Tompa 
Sándor, Nagy István, Lantos Béla és 
Csóka József játszák. 

Hétfőn este megismétlik a Muskát 
lis ablak előadását. 

. vigjátélk: 

csak gyönyörü is s értékes zenéje 
miatt, de a szövege is olyan elsősan- 

gués mulattató, hogy zene nélkül, 
e első helvet f glalhat 

na 1 a szinmüirodalomban. 

A kslenarins 
Eőszerepben Charles Vanel, 
aBel, Pierre Richard Wilm 

Marie 

Reyal sarmozgóban holnap. embaüöi: 

ROMÁN. MAGYAR FELIRATOKKAL 

2 diadalmas sikerű francia tim 

Asszony a hadihajón (Virasztanak 

fegyverek) Claude Farrere regénye 

után. Fősz.: Amnnabella. ; 

vasarmap es 11.20 sórakor matine 7 és 12 elétt. 
; eonrad vVelet. omán magyór fellralolkkat 

fTeli viimos Főszérepben 

- VIGYAZZON! Mert Kozák István pőr- 

üzletét áthelyezte főpostával szembeni he- 

yvéről a Piata Mihal Viteazul 14. sz. atá, 

Hol legtartósabb minőségben vásárolhat bó- 

és talpárukat. Olcso napi árak. 

- Tisztelettel felkérem mindazo. 
kat, akik folyó hó 16-án délben lát- 
ták, hogy édes apámat - Klein Ja- 
kab nyugdijast - a Str. Gh. Baritiu 
és a Cal. Reg. Ferdinand sarkán egy 
teherautó elütötte, sziveskedjenek je 
lentkezni Piata Mihai Viteazul 6 sz. 
I. emelet, este 7-9 óra között. 

Klein Dóra. 

Rablógyilkosság Targu Seeuso 
en. Targu Sacuescen tegnap délután 
Dávid István kereskedő üzietébe két 
rosszul öltözött férfi állitott be. Egyi 
kük a lagánosan lévő keres skedőre 
támadt és torkon ragadta, a másik 
pedig hátbadöfte egy hatalmas késsel 
majd a pénztárszekrényből 30 ezer 
lejt magukhoz véve eltünni igyekez- 

tek. TEgy járókelőnek gyanussá vált 
a menekülés és Gegitségért kiáltozva 

a tettesek után szaladt, akik közül az 
egytket sikerült is elfogni. Kiderült, 
hogy Nicolae lonescu volt ploestil 
munkás. Társa elmenekült. Dávid 
életveszélyes allapotban fekszik a kór 
házban. 

- Külföldi társasutazások a Bu 
dapesti Nemzetközi Vásárra. Már 
most óriási érdeklődés nyilvánul meg 
külföldről a Budapesti Nemzetközt 
Vásárra rendezett társasutazások 
irant. Különvonatok fognak érkezni 
Ausztriából, Németországból, Jugo- 
szláviából, Csehsziovákiából, Olaszor 
szagból és Svájcból. Nagyobb csopor- 
tos utazásokat szerveznek Egyiptom- 
ből, Török- és Görögországból, ugy, 
hogy a vásár Magyarországra nézve 
megint hatalmas idegenforgalmi fel- 
lendülést fog jelenteni. 

huzás vissza- 

vonhatatlanul 

Vasarotjon Szt. Márla nöcguiei sorsjegyet! 

Eáu sorsjcui 23 Ici 
Napható minden donánutozsdében 

230 AArmtN1 
ronye eremény : cév 1937-ecs rádió, 1 varrodép és más 
értek és törátak. - Nuilvános 

1odaugrott és megkapta, 

KI GYIKOS 
irta: vErEn WoLr 

" 

- De igen, azt! 
A ajtóhoz ment és kiszólt: 
- Egy pillanatra nagyságos asz- 

szonyom . . . Szeretném a GSzembesi 
tést megejteni. 
Az ajtón a gyászruhás ! hölgy lépett 

be és felvetette az arcát bori tó fá 
tyolt. 
Wunderlich 

rott. 

- Mariel 
Az asszony szomoruan mosolygott. 

rémülten hátraug 

Wunderlich néemán közeledett. felé 
Az asszony most az arcához kapott 
és megingott. Az ajtóban álló orvos 

hogy cl ne 
essen. 
Az ügyvéd rendelkezett: 
- Vigyék a levegőrel 
Az auszonyt elvezették A tanár 

megkövülten bámult utána és értel- 
metlenül fordult az ügyvédhez: 
- Hogyan talált rá? 
Az ügyvéd elmosolyodott: 
- Igen egyszerüen, de ez most 

nem tartozik önre. Neumayerné val- 
lomását már jegyzőkönyvbe vettük 
és ő azt állitja, hogy ön erőszakkal, 
brutálisan elhurcolta magával. 
A tanár idegesen közbeszólt: 
-Ez nem igaz! Én csak erkölcsi- 

leg kényszeritettem, hogy velem jöj 
jön és ha mindjárt az udvaron nem 
vesztette volna el eszméletét, eszembe 
sem jutott volna, hogy bezárjam őt a 
verembe. 
- Hogyan vitte a veremig? 
- A karomba vettem s ugy vittem. 
- Mennyi ideig tartott, mig a ve- 

remhez ért? 
- Két-három percig. 
Az ügyvéd a homlokára csapott. 
- Ah! Szóval ön az igazgatónét a 

saját udvarában levő verembe zárta? 
A tanár megzavarodva nézett rá. 
- Hogyan? Miért kérdi ezt? Há 

nem ott találták meg? 
- Nem! 
- Hát hol? 
- Sehol. 
Wunderlich megtántorodott. 

Szent Isten Csak am 
azt mondani, hogy... 
- De igen, azt akarommondani. 

az iménti hölgy nem Neumayerré 
volt, de remélem, most már az ön szl- 
ves utmutatásai alapián őt is minél 
előbb meg fogjuk találni 

Kiszólt az ajtón: 
- Kisassza ny. 

akarta 

köszönöni a 
gálatait. Mcat már nincs önre szük- 
ságem. Az esti vonattal visszautazha 1at 
Berlinbe. 

A tanárhoz fordult: 
- Látija, tanár ur, vannak még 

egész egyszerü kis trükkök. amelyek- 
nek a legagyafurtabb ember is be- 
ugrik. Az ön érdekében jobban sze 
rettem volna, ha nem kellett volna 
ehhez a trükkhöz folyamodnom., 
Sarkon fordult és gyors léptekkel 

elhagvta a cellát. 
A tanár ámultan állva maradt a 

ella közepén és mikor a vasajtó han- 
gosan asikorogva becsukódott az ügy 
véd nt: án arcához 1 kezeit áés 

szótlanul vágódott végig fekvőhelyén. 

szot- 

pta 

ó 

(Folytatjuk.) 



peldátlan kataszír óla szinhelye volt az 
alatti petróleumcsatorna okozta robbanás idezie elő 
A többszáz halott mellett közel ezerre tehető a 
esíromállapotot hirdetett ki a városban és 

hközöti a tragcédia behövetkezése után-- 
(NEWYORK.) A szerencsélensé 

ek krónikás könyvében példátlanu! 
amó szerencsitlenség történt az 
E gyesült Allamokban, a Texas-ál 

1beli New London városában. Az 
első hiányos hiradások arról szólot- 
tak, hogy Tyier városból tegnap az 
egyik iskoligazgató telefonon kérte 
a hatóságok azonnali segitségét, mert 
az iskola egyik szárnya robbanás foly 
tán a levegőbe repült és a szerencsét 
lenségnek 200 iskolás gyermek esett 
áldozatul. A jelentés szerint a hatal 
mas iskolaépület összes tantermeiben 
folytak az előadások, amikor a rob- 
banás bekövetkezett és az 200 ha 
lottat és 300 sebesültet követelt ál- 
dozatul. 

NEM TYLERBEN. 
NEÉW-LONDONBAN 

Ujabb jelentések során kiderült, 
hogy a szerencsétlenség nem Tyler 
ben, hanem a közeli New-London- 
városában történt, ahol az egyik leg 
szebb négyemeletes iskolaépület, a 
melyben 1500 tanuló és 40 tanitó, il 
letve tanár volt, tanitás közben re- 
pült a levegőbe. Az eddigi vizsgálat 
megállapitásai szerint valószinüleg 
olajgázak kifejlődése idézte elő a 
robbanást. Az épület alatt petróleum 
csatorna vezetett el s az onnan kifejlő 
dő gázak behatoltak a központi fütő 
helyiségbe s a kazánházban a nagy 
meleg miatt robbanást okoztak, a 
robbanás pedig átterjedt a petrő 
leumm-csatornákra is. A négyemeletes 
épület teljesen rombadőlt és egészen 
összeomlott, csupán néhány kisebb 
fala maradt épségben. 

A BORZALMAS EREJU ROB- 
BANÁS 

Olyan hatalmas erővel történt a 
robbanás, hogy még a szomszédos 
városokban is meghallották. A men- 
tőakció a szerencsétlenség bekövetke 
zése után nemsokkal megindult. A 
mentési müveletek azonban még min 
dig sulyos nehézségekbe ütköznek, 
mert a robbanások helyét megközeli 
teni is életveszélyes. 

HANEM 

pánik riadalom miatt 
tot hirdettek ki. 

tan, eközben döbbenetes 

ni a holttestet és emiatt az 

tüzések. 

Van New-Loadoni és 

ke egyszerre pusztult itt ei. A kar 
hatalmi erővel eltávolitott szülők uj- 
ra meg ujra visszatérnek a szeren 

közelében és a város uccájn és 

: (CLUJ. Tegnap több lopási ese 
jelentettek be városunkban. 
Bernát Mária petrestii piaci árusnő 
Ilea Iosif ügyeletes rendőrtisztnél 
jelentette pe, hogy ismeretlen tet- 
tes kilopta a zsebéből 2400 lejét a 
P. Mihaiu Viteazul téren. Mint mon 
dotta, gyanuja egy cigányfiura irá- 
nyul. A gyanusitott személyleirása 
alapján Mocian detektiv az éjszaka 
elfogta a tettest, Farkas Gyula köz 
ismert besurranó tolvaj személyé- 
ben, az egyik Scarilor nmuccai lebuj- 
ban. A lopott pénzt pedig a kövek 
alá dugva lelte meg a detektiv. 

ca, P. Stefan cel Mare 10 szám alatti 
nő bejelentette, hogy távollétében 
ismeretlen tettes 500 lejt ellopott a 
lakásáról 
Hossu Emil bucurestii egyetemi 

hallgató a III. kerületi rendőrségen 

eestétt 

Amikor a szerencsétienül járt gyer 
mekek szülei kétségbeesetten keres 
gélték gyermekeiket, élve, vagy hol 

jelenetek 
játszódtak le. Megtörtént az is, hogy 
ugyanannak a gyermeknek összeron 
csolt holttestére két anya fogta roz, 
hogy az ő gyermeke és el akarta vin 

anyák 
között támadtak megdöbbentő össze 

DÖBBEN ETES TÉNYEK 

környéki 
család, amelynek két-három gyerme 

csétlenség szinhelyére, jajveszékelve 
és siránkozva szaladgáltak a romok 

öd0t olajéázak robbanásátó 
i sszeomlása 

téyesült Anamokbeni Newlondon városa - Az olajsázak és az epütete 

let 
a világtörténelem ceulk legszörnyübb tömegíradodiató 

sulyosabb és könnyebb sébesüllek száma - 
környekén - Métséégbecjtő 

sem tudják mitévők legyenek, Több 
anya és apa a fájdalomtól megőruült. 

MéEG MINDIG TOMBOL A TUZ 

A robbanás folytán keletkezett tüz 
még mindig tombol és az épületre- 
mok között benrekedt, még életben 

geti. A tanárok és tanitók közül 
negyvenből csupán négy maradt élet 
ben. Az áldozatok pontos létszámát 
még mindig nem lehet tudni. Az inté 
zetben a robbanás pillanatában az 
előadásokon mintegy 1500-1600 
gyermek lehetett jelen, akiknek kö- 
zel egyharmadrésze elpusztulhatott, 
nagyobbik része pedig sulyosan meg 
sebesült. 

FOLYIK A MENTES 

A környék összes orvosai, menté 
állomásai és betegápolói a helyszin 

azt 

Szaporodnak a lopások 
és elfogalások városunkban 

tet viszont azt jelentette be, hogy 

Ugyancsak tegnap este Folla Flori 

re siettek, özttüi számosan repülő 

az 
éjszaka az egyik Mihail Viteazul te- 
ri korcsmában történt iddogálása köz 
ben, mialatt elaludt, valaki ellopta 
1540 lejét, fontos okmányokat tar- 
taimazó pénztárcáját, kalapját és té- 
li kabátját. A rendőrség mindegyik 
esetben nyomoz, mig az elfogott to1 
vajt kihallgatása után ma átadja az 
ügyészségnek. * 
Ugyanakkor közlik, hogy Pop Ja 

cob kapifány, a III. kerületi rendőt- 
ség főnöke elfogta László Károiy, 
Szilágyi Márton csavargókat, akik 
tegnap este egy láda élesztőt akar 
tak értékesiteni a lupsai hegyedben. 
Knhallgatásuk során megállapitást 
nyert, hogy a két csavargó a Farkas 
féle Regele Carol II. 94 sz. ajatti le 
rakat szekeréről lopta el az élesztőt. 
Kihalgatásuk még folyamatban van. 

300-400 HALOTT 

Az ujabb jelentések már 300, sőt 
a legujabbak egyenesen 400 halott- 
ről beszélnek. Az iskolásgyermekek 
szülei, amikor értesültek a példátlan 
szerncsétlenségről, azonnal a hely- 
szinte sijettek és kétségbeesetten ke-) 
Tepni i kezdték gyermekeiket. Több 
zel ülő sereglett oda, ami egyfelől 
éylyos veszélyekkel járt a szülökte 
rve is, másfelől a mentési munká- 
lat is megnehezitette. Minthogy 
közben a kutatás során ledülő falak 
között még néhány, a gyermekeit ke 
reső szülő is halálát lelte, a rendőr 
ség kénytelen volt"végül is karhatal- 
mi uton eltávolitani a kétségbeeset 
ten siránkozó és jajveszékelő szülő 
ket. 

OSTROMALLAPOT 

Texas kormányzój ja New-London 

kesztője, Ward Price 
szenzációs nyilatkozatot kapott. A 
Duce kijelentette, heogy 
hivása miatt Olaszország semmiféle 
formában nem képviselteti magát az 
angol király megkoronázásán. Itálta 
sajnálja, hogy Anglia az ügyben 
formai álláspontot foglai el, de mást 
nem tehet. 
hajiandó Angliával gyarmati 
együttmüködni és nem igaz az a hir 
hogy IHtália gyarmati háborut akar 

vevereeeeee 

(LONDON.) A Daily Mail főszer- 
Mussolinitől 

a négus meg 

Egyébként Olaszorsza 
téren 

na. Egy esetleges enrópai háboruban 
Olaszország semmit sem nyerketne, 
ellenkezőleg, nagyon sokat vszithet- 

városában és környékén a rettenetes ne. Abesszinia hatalmas területének 

Olaszország nem képviselteti 
magsát az angol király koronázásán 

Echhardt Tiber előadása a Dunavölgy problémájáró! 

tábor külföldi önkénteseinek létsza- 

kiknázása sok enrgiát, tőkét és ldőt 
igényel és Olaszország kész minden 
afrikai gyarmatokkal rendelkező or 
szággal együtt müködni. Az a hic 
hogy Frarcotól támaszpontot kért 
volna Itália számára, valótlan. Azok 
a többi Franco-párti önkéntesekkei 
együtt messze elmaradnak a másik 

ma mögött. Ha majd azonban az 
összes önkéntesek hazatérnek, mégis 
nyomban vissza is rendeh a maga ön 
kénteseit. 

lévő gyermekeket is halállal fenye 

A kormányiz 
lelenetek jóiszodtak lea szülök 

Negüven tanitóból csak négy 
osékomállapo- 

maradi éleiben 
gépen. A mentési munkálatokban : a 
polgári és kátonai hatóságok együtt 
vesznek részt. A környékbeli kórhi- 
zok tele vannak sebesültekkel Ezek 
közül ujabban több belepusztult égé. 
si sebeibe. Az iskolában többnyire 
bányavidékek munkásainak és tiszt 
viselőinek gyermekei részesültek al- 
só és középfoku oktatásban, akiknek 
átlagos életkora 8-15 év körül vál 
takozik. New-London és környéke 
most a döbbenetes gyász, pusztulás 
és siratem elrettentő képét mutatja. 
A szülők egész éjszakán keresztül 
ott bolyongtak és honyoganak mest 
a szerencsétlenség szinhelye körül és 
várják az ujabb értesüléseket. A 
borzalmas tömegszerenesétlenség 
egész Amerikát gyászba boritotta, 
de az egész világ mély részvéttel osz 
tozik a szörnyü ragétia oko ta *gyis 
ban. 

-- 

nyeit. 

ciója előtt mára volt kitüzve 

pbe helyezve 

gyar kisgazdapárt vezére, a Nemzet 
közi Politikai Kutató Intézet meghi- 
vására Triesztben előadást tartott 
Szovjetoroszország és a Dunavöigy 
problémája ciímen. Előadásában azt 
fejtegette, hogy Prágának nincs szük 
sége a Szovjetre és forditva. A Duna 
völgy problémájának megoldását su 
lyos nehézségek gátolják s ezért fon 
tos a Dunavölgyében élő népek köze 
ledésének megteremtése és az ellen 
tétek kiküszöbölése. Majd az ezer 
éves Masynrország történeti hivatá- 
sára mutztott reá. 

zátonyra futott egy román gű- 
zös. A rizs és egyéb rakománnyal 
Alexandriából hazafelé tartó bucures 
ti román gőzös Isztambul előtt a 
Márvány tengeren zátonyra futott, 
A hajó erősebben megrongálódott 
és kijavitási munkálatai több mapot 
vesznek igénybe. A vizsgálat tisztáz 
ni igyekszik a zátonyretutás körülmé 

1 

- Táblai hirek. A tábla n.szek 
tá 

gyalásra a vulturenii kettős rabló 
gyilkosság ügyének felebbviteli pelé 
ahol a Dscom-áruk elosztásával fog 
lalkozó Lázár Mendel és fiának Lá 
zár Simonnak meggyükolása és Ki 
rablása miatt Lingurar, Szilágyi 
Majláth és Varga cigá 1y0 sulyó 
büntetéseket kaptak: Minthogy t 
vádlottnak nem vaolt védőj e, a bitr 

ság a tárgyalást későbbi jdőpentr" 
halasztotta. - Ugyancsak ma fol 
lalkozott a tábla Vineze Lajos elül 
pincér csalási ügyének feebbvitelé 
vel is, aki egy 50 lejes betétkönyé 
500.500 lejre hamis tott és azt le 

többeket érzékenyen 
megkárositott. A tábla itéletét má 

hoz egy hétre hirdetik ki. 

Eckhardt előadása ... e 

(TRIESZT,) Eekhrt Tibor, a ma1 
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